

## España, apoyada sólidamente en su firme tradición católica, encontrará hoy también su camino

### «Y seguirá derecha hasta la meta que la Divina Providencia le ha establecido»

#### A LAS PUERTAS DEL SOLAR IBERICO, LA ALGARADA NO PASO ADELANTE Y, POR ELLO, LOS ESPAÑOLES DEBEN DAR GRACIAS A DIOS POR ESTA GRAN SEÑAL DE MISERICORDIA

#### Su Santidad dirige un radiomensaje a la I Asamblea del Apostolado de la Oración en Madrid

Ciudad del Vaticano, 18. — Su Santidad ha dirigido este mediodía un radiomensaje a los españoles, con motivo de las solemnidades celebradas en Madrid al clausurarse la Asamblea del primer centenario del Apostolado de la Oración.

«Con plena efusión de nuestro corazón paternal, amadísimos hijos míos, hemos accedido a vuestro deseo de que fuesen unas palabras nuestras las que clausurasen estas solemnidades que estáis celebrando, para conmemorar el I centenario del Apostolado de la Oración, cenáculo selecto de orantes, que quieren hacer de su vida una lámpara encendida en el celo de la mayor gloria de Dios. Porque, como su fundador escribió, el celo es el principio, el ánimo y la vida de este Apostolado. Y si esto es así, ¿quién podría extrañarse de que hoy vuestro Apostolado se presente como un recto tronco, robusto y frondoso, cargado no sólo de ramas y flores, sino también de frutos? ¿Por qué admirarse de que esté canónicamente erigido casi en la totalidad de vuestras diócesis, y de que bajo su estandarte se agrupen más de dos millones de corazones fervorosos? Porque este celo, que es deseo ardiente alimentado por amor y es ímpetu apostólico, y es oración ferviente, en unión con la plegaria continua al Corazón Santísimo de Jesús, tenía que arraigar necesariamente—dejándonos hablar así—en la entraña generosa del rico terruño español, dispuesto siempre para todo lo bueno y todo lo grande. Y porque había sido ya celo en defensa de la integridad de vuestra fe en los siglos primeros, y celo después en la cruzada multisecular durante la dominación árabe, y celo, finalmente, en la epopeya gigante con que España rompió los viejos límites del mundo conocido, descubrió un Continente nuevo y lo evangelizó para Cristo, por eso, al encenderse en 1844, a los pies de la Virgen de Francia, al otro lado de los Pirineos la chispa providencial, bastó el más leve golpe de brisa para hacerle saltar la cordillera y prender segura en campo tan magníficamente preparado. Y, en poco tiempo, ¡qué hoguera! Los hombres sprovencionalmente reunidos en haz fraternal, de Bernardo Francisco de Hoyos, Agustín de Cardaveraz, Juan de Loyola y Pedro de Calatayud dicen más que un volumen de historia, porque muestran la generosidad con que el alma española correspondió a aquel nuevo esfuerzo de la misericordia divina, a aquella redención amorosa que la caridad inagotable de Dios ofrecía a la triste humanidad del siglo XVIII. Con ellos estalló un incendio hasta entonces latente y, al soplo de la gracia divina, se alzó luego una llama de cuyo último resplandor está siendo teatro esa magnífica plaza de la Armería, donde nos parece que os oímos gritar hasta enroquecer: «Reinará, sí, reinará en España, y con más veneración que en otras partes». Reinará en esta España de sus predilecciones, aquí reunida para darle gracias, para repetir sus propósitos y renovar su consagración. ¡Dadle gracias!»



En algunas horas tenebrosas de la Historia, Dios alza su mano omnipotente y deja pasar la bíblica cabalgata de los cuatro caballos que, con sus pezuñas aladas, lo trituraran todo, podadora y azote de Dios

(Pasa a la página 2)

## Los Prelados católicos norteamericanos censuran a Rusia por establecer violentamente estados vasallos

### «La guerra ha terminado, pero la paz no impera en el mundo»

WASHINGTON, 18. — Los obispos católicos de los Estados Unidos han hecho público un documento en el que censuran a Rusia por establecer Estados vasallos por medios violentos y negarse a consultar con los aliados.

Afirman que la Carta de las Naciones Unidas no logró establecer una institución sólida para la organización de la Sociedad Internacional.

Dicen que la guerra ha terminado, pero que la paz no impera en el mundo. «En la Carta del Atlántico nos dieron líneas generales de la paz, por la cual se ha combatido, se han perdido vidas y se ha ganado la victoria a precios incalculables. Era un proyecto de paz duradera. ¿Es que se va abandonando tal idea de paz?»

¿paz? Si bajo el pretexto de un falso realismo se hace así, entonces habremos de enfrentarnos con el horror y la catástrofe de la bomba atómica.

El documento añade que las disposiciones adoptadas por el Consejo de Seguridad, establecen una mera alianza de las grandes potencias para el mantenimiento de la paz. «No obstante, nuestro país actuó acertadamente al decidirse a participar en esta organización mundial. Esto es preferible al caos universal».

Los Obispos acusan a Rusia de haber actuado sin consultar con las demás potencias, en muchos asuntos que eran comunes a todas. Dice que ha tratado de crear una esfera propia de influencia en el Este y en el sudeste de Europa, no mediante acuerdos sensatos en los que el derecho y la soberanía de los países sea respetado, sino por la imposición de su soberanía y estableciendo por el imperio de la fuerza Estados vasallos indefensos. Su política en Asia, tan fundamental para la paz del mundo constituye actualmente un enigma.

En el ya citado documento se duda que los Estados laboren por el cumplimiento de la promesa hecha en la Conferencia de Yalta, referente a que el pueblo polaco podrá establecer, sin obstáculo alguno, su propio Gobierno independiente y democrático.

A continuación se preguntan qué disculpa se puede ofrecer por el fracaso de las naciones democráticas dirigidas, al no evitar la incorporación de los países bálticos a la Unión Soviética por medio de la fuerza y de engaños. Nos causa asombro la serie de noticias que nos llegan de Eslovaquia, Croacia y otros países del sudeste europeo. En muchas naciones se extiende la persecución religiosa. Ninguna razón política puede justificar nuestro silencio.

El documento está firmado por el Arzobispo Samuel Strich, de Chicago; Arzobispo John Gregory Murray, de Saint Paul; Arzobispo Francis Spellman, de Nueva York; Arzobispo John Mitty, de San Francisco; Arzobispo James Ryan, de Omaha; Arzobispo Ruchard J. Cusshing, de Boston; Arzobispo Karl J. A. Alter, de Toledo (Ohio); Obispo John Mark Gannon, de Erie (Pensilvania); y Obispo John Noll, de Fort Wayne.—EFE.

El precio de este número de seis páginas es de 40 Cts.

## La solución de la crisis política francesa, en manos de los católicos de Bidault

### Los comunistas proponen a Félix Gouin, pero no hay acuerdo entre los tres partidos

#### Precauciones ante posibles disturbios en París

PARIS, 18. — La solución de la crisis política está — se afirma en los centros oficiales de esta capital — en manos de los católicos de Bidault, ya que esta solución pudiera ser el nombramiento para la Jefatura del Gobierno de Félix Gouin, que propugnan ahora los comunistas, pero que los socialistas no aceptan si no se adhieren a ello los del Movimiento Republicano Popular.

Por lo demás, se hace resaltar, no se sabe todavía que Gouin piense aceptar, llegado el caso, el encargo por la Asamblea de formar Gobierno.—(EFE).

#### LOS COMUNISTAS PROPONEN A GOUIN

PARIS, 18. — El partido comunista francés ha propuesto al presidente de la Asamblea Constituyente el socialista Félix

Gouin, como jefe del nuevo Gobierno, en sustitución del general De Gaulle.

La proposición hecha en la reunión celebrada est tarde por los representantes de los tres grandes partidos — católicos, demócratas, socialistas y comunistas — para tratar de ponerse de acuerdo sobre el nombramiento del futuro jefe del Gobierno, no ha sido aceptada hasta ahora por los otros grupos. Los socialistas están estudiando el asunto en reunión previa y más adelante se reanuda la conferencia de los tres partidos.

Los comunistas dicen que De Gaulle no está calificado para constituir un Gobierno de unión nacional y que los diputados comunistas de la Asamblea Constituyente no votarán por él. La Oficina política ha decidido proseguir sus gestiones para la formación de un Gobierno que esté de acuerdo con el sufragio popular.—(EFE).

#### PRECAUCIONES EN PARÍS

PARIS, 18. — Destacamentos de policía vigilan los puntos estratégicos de la capital, como medida de precaución contra posibles manifestaciones o disturbios.

París — dice la Agencia United Press — ha estado todo el domingo completamente tranquilo.

La circulación es normal, los cines y demás centros de recreo están abiertos.

Durante la mañana, grupos de estudiantes trataron de organizar una manifestación en favor del general De Gaulle en la plaza de la Opera. Se dispersaron en cuanto la policía detuvo a dos de ellos.—(EFE).

#### MANIFESTACION EN FAVOR DE GAULLE

MARSELLA, 18. — Unas mil quinientas personas se manifestaron esta tarde en el centro de Marsella, vitoreando al general De Gaulle y cantando «La Marsellesa».

Intervino la Policía, que disolvió a los manifestantes, sin que se produjeran incidentes. — (EFE).

#### THOREZ SERIA CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

PARIS, 18. — Radio París anuncia que, según la opinión parlamentaria, el secretario general del partido comunista, Maurice Thorez, habría de ser el candidato a la Presidencia del Gobierno francés en caso de no ponerse de acuerdo sobre un mismo nombre los tres grandes partidos. — (EFE).

#### ACTIVIDAD EN CASA DE GAULLE

PARIS, 18. — En la residencia del general De Gaulle ha reinado intensa actividad durante toda la tarde de hoy.

El teléfono funcionó incesantemente, llamando a los consejeros partidarios del general. — (EFE).

#### UNA FRANCIA COMUNISTA SERIA MOVIDA POR MANO EXTRANJERA

PARIS. — Un discurso que pronunció el sábado ante el micrófono el general De Gaulle no parece haber contribuido a disminuir la tensión política y ha tenido acogida diversa según los sectores.

El comunista «L'Humanité» dice, en un titular: «Por encima de los representantes que eligió la nación y sin tener en cuenta las reglas elementales de la democracia, el ex presidente De Gaulle dirige al país un discurso partidista». «Es preciso respetar la ley — añade —. Tiene que ser formado en breve un Gobierno de acuerdo con la voluntad del sufragio universal».

El católico-progresista «Le Aube» sigue pidiendo un Gobierno presidido por el general, cuya propia actitud refleja probablemente el diario «Les Nouvelles» al decir: «en nombre de Francia, la asamblea abrirá de elegir mañana entr De Gaulle y Thorez el jefe comunista».

«Le Combats», órgano de la resistencia, afirma que si los socialistas y los católicos-demócratas son auténticamente parlamentarios tendrán que elegir jefe del Gobierno a un comunista. «La Democracia y Francia tienen que saber cómo correr ciertos riesgos para salvarse ellas mismas».

El conservador «Le Figaro» dice que si De Gaulle parte, Francia se transformará en campo de batalla de los gigantes. «En el tablero de ajedrez internacional, sacudido por la tempestad que suscitó la bomba atómica, una Francia comunista no sería más que un peón movido por una mano extranjera». — (EFE).

## Siete Ministros, el Nuncio y ocho Prelados en el grandioso homenaje Nacional al Sagrado Corazón

### También asistió la esposa del Caudillo. El Primado dió la bendición a los millares de fieles congregados en la Plaza de la Armería

MADRID, 18. — La magna concentración organizada por el Apostolado de la Oración, en la Plaza de la Armería, se ha celebrado esta mañana a las once. Presidieron el acto los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Industria y Comercio, Hacienda, Ejército, Educación Nacional y Obras Públicas; el presidente de las Cortes, subsecretarios de Educación Nacional y de Educación Popular, altas personalidades del Gobierno y del Movimiento.

La jerarquía eclesiástica estaba representada por el Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Primado de España y los Obispos de Madrid-Alcalá, Tuy, Calahorra, Jaén, Astorga, Vitoria y Sigüenza.

En la Plaza de la Armería, en el Palacio de Oriente, se había elevado una reproducción de 24 metros de alto por cuarenta de base del baldaquino de Bellini que decora la tumba de San Pedro en Roma. En él se colocó el altar en que ofició el Obispo de Madrid-Alcalá en una solemne misa.

La esposa del Caudillo también asistió a la ceremonia.

La plaza fué ocupada, pese a lo desahucible del día, por millares de fieles.

Durante la ceremonia religiosa pronunció una plática el P. Rodríguez e interpretaron música religiosa la escolanía de la Sagrada Familia y la «schola cantorum». Terminada la misa, todos los asistentes escucharon en pie la voz del Papa que a las doce dirigió la palabra a los fieles y por último dió la bendición.

Acabada la transmisión, el Arzobispo Primado dirigió la petición que todos los presentes elevaron al Inmaculado Corazón de María, para conseguir el reinado pleno del Sagrado Corazón en el mundo y especialmente en España. El Dr. Pla y Deniel dió la bendición a los fieles.

Por último, en la custodia de plata del Ayuntamiento fué procesionalmente trasladado el Santísimo a la iglesia de la Almudena.

Por la tarde, a las cuatro y media, se celebró una sesión de estudio en la que disertaron los Padres Caballero y Gorriacho y, por último, la clausura se celebró en la Santa Iglesia Catedral con una disertación del P. Morales Oliver. Dió la bendición con el Santísimo el Nuncio de Su Santidad.—CIFRA.

## Mañana, IX aniversario de la muerte de José Antonio

### HABRA SOLEMNE FUNERAL EN EL SAGRARIO Y COLOCACION DE CORONAS



Nota de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS.

«Mañana martes, día 20, IX aniversario de la muerte en acto de servicio de nuestro Fundador, José Antonio, esta Jefatura Provincial, para honrar su memoria, organiza los siguientes actos:

A las siete de la mañana, ante los muros de la iglesia parroquial del Sagrario, y con asistencia de los afiliados y jerarquías del Movimiento, se dará lectura a su testamento y se renovará el juramento de la Falange.

A continuación la Sección Femenina ofrecerá las cinco rosas simbólicas y se colocarán las coronas enviadas por las distintas autoridades y Corporaciones. Seguidamente se rezará el Santo Rosario.

A las doce, y en la misma iglesia, se celebrará un solemne funeral al que han sido invitadas las Excmas. Autoridades, Corporaciones y Representaciones».

INVITACIONES Provinciales de Ex combatientes, Ex cautivos, Frente de Juventudes, Sindicatos y Jefatura Provincial, en las que invitan a sus afiliados respectivos y a todos los españoles en general a concurrir a tan solemnes actos y a ofrecer flores y coronas ante el nombre del Fundador.

Las coronas deberán estar en el lugar indicado en la tarde del lunes o primeras horas de la madrugada del martes.

# Sin incidentes, se celebran las elecciones de diputados en Portugal

## La oposición se ha abstenido y sólo se han colocado las listas de la Unión Nacional

LISBOA, 18.—Se han celebrado en Portugal las elecciones para diputados en la Asamblea Nacional. El hecho de que la oposición anunciara su abstención, colocó en las urnas solamente las listas de la Unión Nacional.

Las primeras informaciones recibidas en el Ministerio del Interior se refieren al consejo de Amares (Braga), donde de 1.472 electores votaron 1.281, es decir, el 82,6 por ciento.

En Lisboa, según los datos recibidos a última hora de la tarde, acusaban un término medio de un 55 por 100 de votantes. Faltan los escrutinios de algunos distritos, cuyos resultados no se conocerán hasta mañana.

En la parroquia de Benfeita, ayuntamiento de Arganil, donde fue construida la Torre Salazar, en agradecimiento al jefe del Gobierno por haber reservado al país de la guerra, votaron 148 de los 162 inscritos en el censo, es decir, el 91,3 por 100, lo que supone el mayor porcentaje de votantes conocido hasta ahora.

Las dificultades de comunicación en el día de hoy, a causa del temporal, con otros puntos del país, impiden de momento la obtención de datos más concretos sobre las elecciones, aunque se supone que en los medios rurales será menor el número de abstenciones que en la capital. No se han producido incidentes.

El general Carmona votó en el colegio electoral correspondiente de la parroquia de Lumiar, donde fue recibido por varios ministros. El jefe del Gobierno, Salazar, votó a las diez menos cuarto, en el colegio establecido en la Escuela Industrial (Machado de Castro).—EFE.

### LA JORNADA ELECTORAL EN MEDIO DE UN AGUACERO

LISBOA, 18.—La jornada electoral ha transcurrido en Lisboa en medio del mayor aguacero que se recuerda. El diluvio dejó aislados la mayor parte de los colegios electorales, hallándose inundadas toda la parte baja de la ciudad y numerosas calles y plazas de los demás barrios. Los tranvías y trenes eléctricos hubieron de suspender el servicio.

Los colegios se abrieron a las nueve, pero hasta las once no resultaron accesibles la mayor parte de ellos.

Aparte de la excitación causada por la inundación, Lisboa está tranquila y en orden.—(EFE).

LISBOA, 18.—El último día del período electoral se ha caracterizado por el incremento de la propaganda.

El ministro del Interior, teniente coronel Botelho, cerró la campaña electoral del régimen de Salazar con una alocución anunciada por la radio a las nueve y media de la noche.

La votación comenzará en Lisboa a las nueve de la mañana de hoy.—(EFE).

# Se probará la bomba atómica sobre un barco

WASHINGTON, 18.—Con el fin de conocer los efectos de la bomba atómica sobre un barco, se están realizando conversaciones con oficiales de las fuerzas aéreas del Ejército. No se ha facilitado ningún informe oficial con objeto de evitar cualquier rozamiento entre los servicios armados.

Se argumenta que es absolutamente necesario probar cuanto antes la bomba atómica sobre un barco, con objeto de que puedan hacerse, con conocimiento de causa, los planes bélicos para el futuro.—EFE.

# Churchill regresa de Bélgica

LONDRES, 18.—El ex primer ministro Winston Churchill y su hija Mary han llegado a Inglaterra después de su visita de tres días a Bélgica.

Realizaron la travesía en el crucero «Bellona», desembarcando en Sheerness.—EFE.

# Mañana, Junta General en la Asociación de la Prensa

Se pone en conocimiento de todos los socios de la entidad que mañana, martes, a las siete de la tarde, se celebrará Junta general ordinaria en los locales de la Asociación de la Prensa. — El Secretario general.

La salvaguardia de su salud de sus intereses y de su tranquilidad se la ofrece ASISTENCIA MEDICA

# Chang-Kai-Chek, decidido a ocupar Manchuria por la fuerza

## Tres columnas militares avanzan hacia el norte. Los comunistas se retiran a lo largo de la Gran Muralla

CHUNGKING, 18.—El Gobierno del mariscal Chang Kai Chek está decidido a ocupar por la fuerza el territorio manchú. Tres columnas militares del Gobierno central chino—dice la Agencia United Press—avanzan hacia el norte.

Una de ellas sigue la ruta marítima oriental hacia los puertos de Tsingao y Chin-Uang-Tao, así como hacia Tient-Sin, desde cuyo último punto se propone atacar Shen-Ung-Hopel y otros objetivos de gran importancia estratégica.

Por el centro, las fuerzas de Chang-Kai-Chek siguen la línea ferroviaria de Tient-Sin a Pukow y le Peiping a Hankow. En el ala izquierda, las tropas gubernamentales avanzan a través de Lan-

chow con objeto de reforzar la posición de los adictos a Chang-Kai-Chek en las provincias de Suiyang y Shansi, donde se afirma que los comunistas dominan la situación.—EFE.

### RETIRADA COMUNISTA A LO LARGO DE LA GRAN MURALLA

LONDRES, 18.—Las fuerzas comunistas han efectuado una rápida retirada de sus posiciones a lo largo de la Gran Muralla de China, después de haber ocupado cuatro divisiones del Gobierno central las localidades de Shakaikwan, «la puerta de Manchuria», situada en la extremidad de la Muralla, comunican de Chungking a la agencia «Reuter».

Dichas divisiones fueron desembarcadas por los norteamericanos en Chinwantao.

El diario comunista «Nueva China» dice —añade la información— que las tropas comunistas se detendrán en Chihhsien, a 160 kilómetros al nordeste de Shanhaikwan y en el ferrocarril Pekin-Mukden.—EFE.

# Kay pedidos doce millones de autos en los EE. UU.

WASHINGTON, 18.—El lunes se harán públicos los precios de los nuevos automóviles norteamericanos.

La oficina de administración de precios ha anunciado que los precios máximos de los nuevos coches no serán superiores a los de 1942.

Se calcula en doce millones las peticiones de coches existentes en Estados Unidos.—EFE.

# CON AUSENCIA DE LA OPOSICION, SE EFECTUAN LAS ELECCIONES EN BULGARIA

## El Frente Patriótico ampliará la base democrática de su Gobierno

LONDRES, 18.—Radio Sofía, dice la agencia Reuter, ha dado los primeros resultados de las elecciones búlgaras, según los cuales han votado, en diversas localidades, el 70, 80 y 89 por ciento de los electores.

Al no haber acudido a las urnas la oposición, los votos emitidos son, de declararse válidos, a favor del frente patriótico.—(EFE)

LONDRES, 18.—El ministro de Asuntos Exteriores de Bulgaria, Petrev, ha entregado al representante norteamericano en Sofía, Maynard Darnes—comunican de dicha capital a la agencia Reuter—su contestación a la nota estadounidense, según la cual el Gobierno de Washington no consideraría las elecciones búlgaras de hoy conformes con los compromisos de Yalta, salvo en el caso de que pudieran participar en ellas, libres de todo temor y de toda intimidación, todos los elementos democráticos del país.

El ministro búlgaro dice que las elecciones fueron aplazadas en tres meses para permitir a los partidos de oposición tomar parte con toda libertad en los comicios, y hace resaltar, a propósito de la intimidación y de los temores a que hace referencia la nota norteamericana, que la oposición anunció que se abstendría antes de empezar la campaña electoral; es decir—afirma—, antes de que pudiera haber intimidación.

Anuncia por último que el frente patriótico tomará la iniciativa de ampliar, después de manifestada la voluntad nacional, la base democrática de su Gobierno.—(EFE)

# El gran desfile de ayer por la calle de Reyes Católicos

Hacia tiempo que los granadinos no presenciábamos un desfile de la importancia y trascendencia como el que el domingo se nos ofreció.

La manifestación popular revisitó aún mayor interés por el carácter de su espontaneidad, pues sin previo aviso, sin que a ella precediera una llamada expresa ni obediencia a una consigna, la multitud, ávida de experimentar alguna gran sensación, recorrió plazas y calles de nuestra ciudad hasta concentrarse en plena calle de Reyes Católicos.

¿A qué obedecía esa magna concentración de señoras, señoritas, caballeros y niños en tan céntrico lugar?

Y lo más extraordinario del caso era que en los rostros de todos ellos se notaban signos de satisfacción y alegría como si fueran el reflejo fiel de algo que les había producido vivo regocijo.

Movidos por el natural impulso de curiosidad que aquella aglomeración de público nos ofrecía, y porque, además, nuestra cualidad de informadores nos lo exigía, acudimos presurosos al lugar de lo que pudiera estar sucediendo. Era en efecto un espectáculo que obligaba a presenciarlo.

Afortunadamente nada desagra-

dable ocurría. Ninguna desgracia personal. Ningún suceso lamentable.

Era, por el contrario, un fausto acontecimiento del que todos se congratulaban.

La temporada de invierno había sido inaugurada con destellos de grandiosidad, como siempre acostumbraba a hacerlo, por los ALMACENES PUERTO RICO, y sus espléndidos escaparates de la calle de Reyes Católicos, aparecían radiantes de riqueza y suntuosidad convertidos en magnífica exposición de gabanes ASTRUS, creación de la acreditada Casa comercial granadina. Desde que los lanzó al mercado hace ya años, tuvieron la mejor acogida del público y hoy, consolidada su fama, el abrigo ASTRUS es el que prefiere todo caballero elegante y de buen gusto, porque tiene la convicción de que su calidad es inmejorable, su confección perfecta y su precio comercial.

Todas estas circunstancias contribuyen a que el gabán ASTRUS se haya hecho necesario e imprescindible. Ya lo piden todos como prenda de excepcional garantía.

LEA USTED

# LA PRENSA



La piel de su rostro puede

volver a su primitivo lozanía.

Aféitese con la Crema Brisa a la Lanolina.

La cremosa y rica espuma de la Crema

Brisa contiene Lanolina que nutre y revita-

liza el cutis, además de afeitarse mejor.

Utilice la espuma que queda en la brocha después

del afeitado como un masaje facial.

Pídala hoy mismo a su proveedor y exfale BRISA



La buena sociedad granadina no olvida su punto de reunión:

ES EL BAR RESTAURANTE DEL

# GRAN HOTEL VICTORIA

decorado con gusto exquisito, y en el que a diario concurren damas, caballeros y bellas señoritas para tomar un selecto aperitivo, suculentas meriendas, almuerzos y comidas

EL BAR RESTAURANTE DEL GRAN HOTEL VICTORIA es el lugar en Granada que se ha caracterizado por su esmerado servicio, delicadas atenciones, gran confort y grato ambiente

Y, sobre todo, por su clásico y abundante cubierto de 19 PESETAS

# Mensaje radiado de Su Santidad

(Viene de la página primera)

que así, corta lo que sobra y castiga a quien ha prevaricado. Pero a las puertas del solar ibérico, donde aún humeaban restos de una hoguera no menos terrible, la algarada no basó adelante, y fué grande la señal de la misericordia divina. Por eso, vuestra asamblea de hoy ha de ser, ante todo, asamblea de gratitud. ¡Gracias, Señor!, como en ocasión solemne se dijo un día, gracias por habernos librado misericordiosamente de la desgracia de la guerra, que tantos pueblos ha desangrado. Debe ser acto de consagración de España al Sagratísimo Corazón de Jesús. Mas la gratitud sincera se muestra en la esplendidez de propósitos que le acompañan.

### POTENTE VITALIDAD CATOLICA DE ESPAÑA

Potente vitalidad católica de España. Vuestra Patria se ha salvado de la última hecatombe mundial, pero no por eso tendrá menos necesidad de vivir la vida del Apostolado, es decir, una vida de amor, de mutua caridad, de oración común que hermana los espíritus, de devoción a aquel Corazón que es todo mansedumbre y misericordia, de celo apostólico que quiere ganar a todos para Cristo, pero especialmente a los hermanos extraviados.

Porque dondè perdurasen el odio y el rencor, no habría lugar para aquel Corazón que ardientemente desea el amor, fué necesaria la reconciliación entre los hermanos. Sea, pues, también, vuestra reunión Asamblea de la Caridad, mientras repetís: «Venga a nosotros vuestro Santísimo Reino, que es Reino de Justicia y Amor.»

Además, España se presenta hoy ante el Corazón Divino evocando aquella lu-

minosa mañana de mayo de 1918, cuando toda la nación, por boca de su Soberano, quedó consagrada al Corazón de Aquel que estaba expuesto sobre el altar de un magnífico monumento en el centro mismo de la Península. Hoy, en el lugar santo queda solamente un montón de ruinas. Pero queda siempre también allí algo que no puede ser destruido con ningún explosivo, y es la fuerza del espíritu, la fuerza que salvó vuestra fe al sonar para vosotros la hora dolorosa, la fuerza que hoy —y con grande placer lo reconocemos— se muestra en la potente vitalidad católica de vuestra Patria, obra del amor que el Sagrado Corazón de Jesús reserva para ella y el concurso de tantos buenos españoles, la misma fuerza que ahora os ha reunido en esta Asamblea y os hace exclamar otra vez con toda la sinceridad de vuestra alma hidalga y generosa: «Reinado en los corazones de los hombres, en el seno de los hogares, en la inteligencia de los sabios, en las aulas de la ciencia y de las letras y en nuestras leyes e instituciones patrias.»

España encontrará también hoy su camino

España, bajo el amparo de la poderosa Virgen del Pilar y el glorioso Apóstol Santiago, España, fiada en el amor de aquel Corazón adorable que sobre su suelo triunfa en cien monumentos y mil altares; España, sólidamente apoyada en su firme tradición católica, en la intercesión de sus grandes santos y en la enseñanza de sus insignes teólogos y doctores; España, asistida por la clara inteligencia, la indomable voluntad y el corazón firme de sus mejores hijos, encontrará también hoy su camino, y por él seguirá derecha hasta la meta que la Divina Providencia le ha establecido, acordándose siempre del aviso del Señor: «Quiquunque glorificavit me glorificabo eum...»

Este es nuestro paternal deseo y esto es lo que para vosotros pedimos, amados hijos, mientras que como señal de afecto y prenda de las mejores gracias bendecimos al Jefe del Estado, a las autoridades y fieles, al Episcopado, al clero y a toda la católica España, objeto siempre de especial amor para el corazón del Vicario de Cristo.—EFE

### HOY ESTA DE GUARDIA

## FARMACIA BROCAL

Abierta durante toda la semana hasta las once de la noche NAVAS, 19 - TELEFONO 2-8-8-8

## FABRICA DE CAMAS METALICAS FALCON SANMATIAS 31

## DAURO ANISADO GENUINO

# El Sr. Arzobispo clausura la IX Asamblea de Mujeres de Acción Católica

## Mañana comienza el segundo cursillo para la formación de dirigentes de la Rama de Hombres

En el salón de actos de la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, y bajo la presidencia de nuestro venerable Prelado, Dr. Parrado y García, celebró ayer con toda solemnidad la sesión de clausura de la IX Asamblea diocesana de la Rama de mujeres de Acción Católica.

Con el Sr. Arzobispo tomaron asiento en la presidencia el delegado diocesano y los consiliarios de las Ramas de mujeres y de jóvenes de A. C.; el abad de Curas Párrocos y rector de la Basílica de las Angustias, y los presidentes de las Juntas y Consejos de las Mujeres, de los Hombres y de ambas ramas de jóvenes.

Comenzó el acto dándose lectura a las cuentas de Tesorería y seguidamente a la Memoria, en que se condensa la labor realizada desde la última Asamblea.

Seguidamente el consiliario del Consejo diocesano de Mujeres, señor Espigares, pronunció un discurso sobre el perfil actual del apostolado dentro de la Unión Diocesana, destacando los principios en que debe descansar y los frutos sobrenaturales que se obtienen mediante ese apostolado.

A continuación el señor Arzobispo usó de la palabra para insistir—dijo—sobre el rasgo peculiar del apostolado de la mujer, que ha de ser maternal, espiritualizado y sobrenaturalizado, desterrando en absoluto las modernas corrientes que alejan a la mujer del hogar. Es necesario—agregó—que las mujeres de Acción Católica inculquen a todas las demás las ideas de la Iglesia, procurando que las practiquen, porque ellas son las que conducirán a una vida ordenada y a la verdadera felicidad.

El coro dirigido por la señorita Pilar Lustau, interpretó diversas composiciones, entre ellas «Invocación», de Victoria y Falla; «Quiero madre», de Gorostiza; y «Oremos pro Pontífices», de tres voces. Para concluir se cantó por todos los presentes el Himno de las Mujeres de Acción Católica.

Mañana, martes, dará comienzo el segundo cursillo diocesano de Formación Apostólica de Dirigentes de la Rama de Hombres, organizado por el Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, cuya sesión de clausura tendrá lugar el próximo día 24, también bajo la presidencia del señor Arzobispo.

Las sesiones tendrán lugar en el salón de actos de la Casa Diocesana de Acción Católica de la calle de San Jerónimo, y en ellas intervendrán los señores Montero García Valdivia (don Jaime), Cortés Martín, Morcillo Herrera, Soler Rodríguez, Sánchez Agesta (don Luis) y Pérez Andrés, estando el resumen a cargo del delegado diocesano y canónigo de la Santa Iglesia Catedral, Dr. Guevara Horcas.

El coro dirigido por la señorita Pilar Lustau, interpretó diversas composiciones, entre ellas «Invocación», de Victoria y Falla; «Quiero madre», de Gorostiza; y «Oremos pro Pontífices», de tres voces. Para concluir se cantó por todos los presentes el Himno de las Mujeres de Acción Católica.

## SEGUNDO CURSILLO PARA FORMACION DE DIRIGENTES

Mañana, martes, dará comienzo el segundo cursillo diocesano de Formación Apostólica de Dirigentes de la Rama de Hombres, organizado por el Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, cuya sesión de clausura tendrá lugar el próximo día 24, también bajo la presidencia del señor Arzobispo.

Las sesiones tendrán lugar en el salón de actos de la Casa Diocesana de Acción Católica de la calle de San Jerónimo, y en ellas intervendrán los señores Montero García Valdivia (don Jaime), Cortés Martín, Morcillo Herrera, Soler Rodríguez, Sánchez Agesta (don Luis) y Pérez Andrés, estando el resumen a cargo del delegado diocesano y canónigo de la Santa Iglesia Catedral, Dr. Guevara Horcas.

# Imposición de brazaletes y medallas a nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja

## Fué efectuada por la Presidenta de la Asamblea Nacional, Duquesa de la Victoria, y autoridades locales

Con la brillantez ya característica en los actos que organiza la Cruz Roja, ayer, a las seis y media de la tarde, se celebró el de imposición de brazaletes y entrega de medallas y carnets a las nuevas enfermeras, en los salones del Palacio municipal.

Ocupó la presidencia el obispo auxiliar, Dr. Hurtado, sentándose a su derecha la presidenta de la Asamblea Nacional, duquesa de la Victoria; el gobernador militar, señor Ortiz Montero, en representación del capitán general, que se hallaba ausente; el alcalde, señor Gallego y Burín; el presidente de la Asamblea provincial, señor Dávila; el director de la Clínica de la Cruz Roja, Dr. Peña Tercedor, y el coronel jefe de los servicios de Aviación, señor Camacho Jáudenes; y a su izquierda, la presidenta de honor de la Junta de Granada, doña Pilar Nestares, viuda de Zárate; el gobernador civil, señor Fontana; doña Margarita Carlstrom Fredholm de Rodríguez Acosta; el rector de la Universidad, señor Marín Ocete; el vicepresidente de la Institución en Granada, señor Jiménez de la Serna, y el provicario de la archidiócesis, señor De Frías.

Primeramente hizo uso de la palabra el señor Peña Tercedor, que hizo un elogio de la labor de las damas enfermeras, destacando su abnegación y la ayuda eficazísima que prestan en todo momento al servicio de los médicos y en ayuda de los enfermos.

A continuación hizo un compendio de los servicios prestados en la Clínica-Dispensario en lo que va de año.

El señor Gallego y Burín, en nombre de la Asamblea provincial, dedica un cariñoso saludo a la duquesa de la Victoria y da la bienvenida a las nuevas enfermeras. Seguidamente ruega a la duquesa lleve a la Asamblea Nacional la propuesta de que se conceda una recompensa, la más alta, a la presidenta de honor de la Asamblea de Granada, para premiar así sus constantes desvelos por la Institución, a la que ha sabido inyectar una nueva vida y a la que se debe la proyectada ampliación de la Clínica de la Cruz Roja.

La duquesa de la Victoria habló a continuación, recogiendo la iniciativa del señor Gallego y prometiendo que la llevaría a la Asamblea Nacional. Expuso que, además de la casa recientemente comprada para ampliar la clínica, era preciso adquirir la contigua a ella, a fin de que todos los servicios queden perfectamente dotados, y muy pronto haya el número de camas que debe tener el hospital. También llevará esta propuesta a Madrid para obtener la ayuda de la Asamblea Nacional, pero al propio tiempo hay que gestionar—dijo—el apoyo económico de las autoridades granadinas, que abriga la esperanza de que no será regateado.

Seguidamente la duquesa y autoridades presentes procedieron a la imposición de brazaletes a las siguientes nuevas damas enfermeras: Doña María Teresa de Damas, de Dávila; doña Carmen Sánchez Velasco, de León Arcas; y señoritas Carmen Ramos, María Angustias Ramos, Encarnación Mingorance Ruiz, Aurora Rodríguez García, Manuela Márquez Palomino, Consuelo Donaire Palma, Rufina Gallego Ariza, María Ortega Parejo, Carmen Gómez de Salazar, Nieves Montero de Damas, Carmen Fernández de Córdoba, Presentación Domínguez Hernández y Natividad Márquez Peñalver; y a la entrega del carnet y medalla a doña Rosa García, de Federico; y señoritas Natividad Márquez Peñalver, Elena Villanova y Barrera, Josefa González Gómez, Adela Guzmán Avilés, Elena González Gómez, Carmen Rojas Rojas, María Aparici Trujillo, Marina Acosta Terrón, Concepción Acosta Gallego y Rosa Gutiérrez Rodríguez.

La Asamblea provincial de la Cruz Roja obsequió después a la duquesa de la Victoria y autoridades concurrentes a una copa de vino español.

El acto, que, como decimos, resultó muy brillante, fué amenizado por la banda de música del Municipio.

**CLARION RADIO**

A la vanguardia de todas las marcas. Tenemos el honor de invitarle para que vea y pruebe la magnífica colección de nuestros receptores «CLARION»

DECIDASE POR UN RECEPTOR

**CLARION**

FACILIDADES DE PAGO

Exclusiva:

**LUIS RODRIGUEZ**

Reyes Católicos, 33 - Telf. 2268

**CAZADORES** Licencias, Acotamientos, Constitución de Sociedades de Cazadores, Asesoramientos por correo. Gestoría Jurídica Administrativa. — Mesones, 6.

Si no tiene APARATO DE RADIO, ADQUIERA UNO, PERO QUE SEA

**« INVICTA »**

Es la garantía de la perfección y de la nitidez del sonido

CARRERA DEL GENIL, N. 30

ENRIQUE PEREZ

# Espectáculos

## Ana Mariscal no está arrepentida de haber interpretado a «D. Juan Tenorio»

### Y le encantaría hacer el «Hamlet». Para el juicio literario nombraría defensores a Marañón y Salaverría

MADRID, 18.—La estatua de Zorrilla de Valladolid ha debido estremecerse ante el celo de sus paisanos. ¡Ahí es nada: decidirse a formar proceso a una mujer por haber osado interpretar la personalidad enérgica y verbosa de «Don Juan Tenorio»! Lo cierto—salvo la opinión de don José—es que a ese probable juicio a celebrar en la vieja ciudad castellana se le otorga tétrica y severa apariencia, y que el hecho de ser la acusada una mujer concita y aún más la atención de la gente. Porque el reo es bien conocido. Decid que, vestido de muchas modas del escenario del Teatro Rialto, de Madrid, y mucho antes, me daban a oír prosa maravillosamente teatral, dió vida a la «Dulcinea», de Gastón Baty. Pero lo interesante no es valorar a la artista, sino registrar su reacción ante el anuncio del proceso en que, sin sospecharlo cuando intentó encarnar el personaje zorrillesco, se encuentra ahora envuelta.

Tres pisos de ascenso—y no de ascensor—nos sitúan en una bella salita de estar. Un ventanal oblongo brinda varias chimeneas; algún tejado dorado de sol. Todo está arreglado con buen gusto y mimo. Sobre una mesilla, abandonados, los «Conceptos fundamentales de la Historia del Arte», de Wolfllin, nos avisan de que aquí habita una mujer inteligente.

—¿Por qué se decidió a interpretar el personaje de «Don Juan»?—preguntamos a Ana Mariscal, que acaba de entrar en este momento.

—Fue un simple capricho. Hacía mucho tiempo que me atraía la idea, y al exponerla entre amigos, encontré personas muy inteligentes que me alentaron a llevarla a cabo.

—¿Quiénes fueron?

—Uno de ellos, Alfredo Marquerite; otro, Ruiz de la Fuente.

—¿Su impresión ante el juicio proyectado en Valladolid?

—No estoy muy enterada de todo esto. La idea, en principio, me ha hecho bastante gracia. Se dice que yo he «destruido literariamente», por el sólo hecho de interpretarlo, al personaje. Yo no concibo esto: «¿Cómo puede una actriz destruir literariamente una obra? Yo no he puesto versos, ni añadido o quitado nada del drama de Zorrilla.

—¿Quiénes se han pronunciado, dentro del campo literario, en favor o en contra de su interpretación de «Don Juan»?

—El más duro de todos fué «Chispero». A mí se me ocurre que Zorrilla no se espantaría si conociera la «bomba atómica». En cambio, es muy posible que «Chispero», si se le retrotrajese a la antigüedad griega, se asustase de ver interpretado con zancos y caretas a los actores.

«EL TIPO NO MERECE TANTA BIOLOGIA»

—¿...?

—Sí; conozco las diversas teorías sobre «Don Juan» y, desde luego, no lo interpreté por considerar existiese en el nada femenino. Yo sigo más la tesis de Fernández Florez en su artículo de «A B C», que la de Marañón. Además, siguiendo las teorías del doctor, el personaje estaría a igual distancia de la interpretación femenina que de la masculina, puesto que Marañón lo sitúa como un personaje intermedio: esto es, igualmente lejos de uno o de otro sexo. Asociar la fuerza literaria o dramática de «Don Juan» a que el intérprete sea o no una mujer, es casi lo mismo que asociar las dulzuras de «Doña Inés» a las barbas de Zorrilla.

—¿Y su opinión concreta sobre el personaje?

—A mí parecer, el tipo en sí no merece tanta biología ni tanta historia. «Don Juan» es completamente pueril y en realidad, no hubiera conquistado a ninguna de esas setenta y dos mujeres de que habla en su relación. Es bello por su final, por su conversión lograda merced a un amor puro de mujer.

—¿Sintió usted, en hombre, al interpretar el papel de «Don Juan»? ¿Trató de hacerlo actor, o como actriz?

—No quise hacerlo como actor, ni «en hombre». Sólo quise dar los versos de Zorrilla tal cual son, y sin pretender vestir mi interpretación de ningún artificio, como ese de engrosar la voz que don Eugenio D'Ors me achacaba.

—¿Qué defensores nombraría para su juicio?

—Ya me han salido muchos. Por mi parte nombraría, en primer lugar, en calidad de defensores y a la paz de acusados, al doctor Marañón y a Elias Salaverría. El uno, en el libro, y el otro en la pintura. Han hecho lo mismo que yo en el teatro: dar apariencia de mujer al personaje «donjuanescos». Y sin embargo, no se les ha formado juicio.

—¿Cómo TESTIGOS DE DEFENSA, LOS CRITICOS MADRILEÑOS

—¿...?

—Estos son en realidad, más reos que defensores. Mi mejor defensor sería entre todos los casos, el espíritu de Sarah Bernhardt. Aparte de ellos, como testigos de la defensa, llevaría toda la crítica de Madrid que habló en mi favor, como son: Marquerite, Cristóbal de Castro, Carrere Ramos de Castro y el público que aceptó durante muchos días mi interpretación de «Don Juan Tenorio».

—En confianza ¿cuál es su opinión sobre don José Zorrilla?

—Creo que es uno de nuestros buenos poetas pero de la decadencia, de una decadencia por los suelos. ¡Tremenda! ¡A mí no me gusta en absoluto la literatura romántica! Prefiero la del siglo de oro: Lope Calderón. El mérito de Zorrilla está en haber sido «cabeza de ratón» en su tiempo.

Mostramos a Ana Mariscal un recorte de Prensa, donde se anuncia el juicio a que va a ser sometida. Cuando lee que las conclusiones serán elevadas al Ministerio de Educación Nacional, exclama riendo: —«Esto es tremendo! ¡A ver si me prohíben hacer teatro!»

—¿Le parece a usted a propósito el lugar donde va a celebrarse el juicio? ¿No sería mejor—bromeamos—el cementerio de «Don Juan»?

—Me daría mucho miedo. Pero no estaría mal, porque acaso yo sea la acusada de piedra; por mi posible ausencia y por la frialdad con que reciba las acusaciones.

—¿No piensa asistir entonces al juicio?

—No lo sé. Tengo que hacer una película en Barcelona seguidamente. «La próxima vez que vivamos» que dirigirá Enrique Gómez. Esto, tal vez, no me lo permita.

—¿Interpretó o piensa interpretar algún otro personaje masculino?

—Hasta ahora sólo el «Don Juan», sólo hice la Rosaura de «La vida es sueño» que, aunque vestida de hombre en un acto, es personaje de mujer... luego, no sé qué haré, pero colocados ya en un plan de reto y valentía, de procesos y todas esas cosas, me encantaría hacer el «Hamlet».

—¿No está arrepentida de su posible delito al interpretar al principal protagonista del «Tenorio»?

—¡No estoy arrepentida! Tengo una absoluta tranquilidad de conciencia. Mi propósito fué que lo mismo que en la «Dulcinea», de Baty, una mujer nos da el espíritu de «Don Quijote», aquí otra mujer intérprete, encarnase el de «Don Juan».

—¿Conoce a sus acusadores?

—Al único que conozco es a «Don Justo», el crítico teatral de «Libertad», a quien se le ha ocurrido procesarme literariamente y de quien tengo maravillosas referencias, ya que cuando estrené en Valladolid una comedia de Maeterlink, me elató enormemente.—JULIO TRENAS.



## MAÑANA, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA DE COMEDIAS DAVO-ALFAYATE

Ha continuado toda la semana última en el Teatro Cervantes, la notable actuación de la Compañía de Comedias Cómicas Davo-Alfayate, esta meritísima agrupación de verdaderos artistas que nos han dado a conocer en serie de continuados estrenos, notables comedias en exclusiva, sancionadas con el beneplácito de los más enterados públicos. Y sobre todo, ha sido en su magistral interpretación donde han culminado los aciertos de estos notables comediantes, realizando sobre todo, los directores Davo y Alfayate, verdaderas creaciones en cuantos personajes han interpretado.

La última obra estrenada, ha sido la comedia de que ellos mismos son autores «Los bisabuelos», en cuya interpretación es imposible no ya superarlos sino siquiera igualarlos, pues no cabe más perfecta asimilación con los personajes que representan. Así el público, les ha ovacionado repetidamente, al igual que lo ha hecho con el perfecto trabajo también de las otras principales partes de la Compañía, María Alcalde, la genial característica, y Esperanza Ortiz, primera actriz de valía—admirablemente secundadas, por las demás actrices y actores de tan valiosa agrupación.

Mañana es la función de despedida de esta notable Compañía, de cuya actuación guardaremos el más grato recuerdo.—N. de la F.

«AGRUPACION ALVAREZ QUINTERO» Esta entidad prepara para el próximo domingo 25 un gran homenaje a don Jacinto Benavente, poniéndose en escena el magnífico drama del citado escritor «La Malquerida».

## Sucesos

### HUNDIMIENTO DE UN PISO EN CONSTRUCCION Y DE UNA TECHUMBRE

A última hora de la madrugada del domingo, a consecuencia de la pertinaz lluvia, se derrumbó un piso que estaba construyéndose en el Carril de San Cecilio, junto al pretil del Caldero, encima de unas naves destinadas desde hace tiempo a garaje. A causa de la hora en que ocurrió el siniestro, no hubo que lamentar desgracias personales.

También ayer, a la una y media de la tarde, y debido al reblandecimiento de los materiales por las filtraciones de las últimas lluvias, se desplomó uno de los techos de la planta principal de la antigua Casa de los Juzgados, situada frente a la Audiencia.

El ruido ocasionado por este derrumbamiento produjo alguna alarma entre los transeúntes, y la natural aglomeración de curiosos en aquellos alrededores. Tampoco en este caso se registró desgracia alguna.

**Alialar Cinema**

Hoy lunes sesiones desde las 5. La última a las 11.

Éxito delirante de la divertida cine-comedia Fox

**TEJADOS DE VIDRIO**

Por Tyrone Power, Linda Darnell y Warren William.

Noticiero NO-DO. 149. A.

El miércoles estreno sensacional

**HEROES DEL MAR**

En español, por la sensación de Hollywood Ella Raines y Randolph Scott.

**Teatro ALBAYZIN Cinema**

Hoy lunes 19, gran compañía dramática de JUAN SANTACANA. Primera actriz, Paquita Virgili Ortega. Tarde, a las 6.30. Noche, a las 9.30.

Éxito clamoroso de la grandiosa obra en tres actos, original de Guimerá y Echegaray

**MARIA ROSA**

Creación de Juan Santacana y Paquita Virgili.

Decorados exprofesos. Precios populares.

Solamente hasta el jueves podrá admirar las obras de más intensidad dramática, representadas por la mejor compañía de tragicomedias.

**Coliseo Olympia**

Sesión continua desde las 4 a las 11 de la noche.

Últimos días que se proyecta la gran producción americana en español

**Sospecha**

Por Cary Grant y Joan Fontaine. Las emociones más contradictorias de un corazón femenino verdaderamente magistralmente por el formidable director Alfred Hitchcock. Estreno del noticiero NO-DO 179. A.

El miércoles:

**SENDA DE HEROES**

**Salón Nacional** Sesiones desde las cinco Última a las once

EXITO ARROLLADOR DE

**INES DE CASTRO**

(LA ESPAÑOLA QUE REINO DESPUES DE MORIR)

Primer premio de 400.000 pesetas de la Cinematografía nacional

**TEATRO CERVANTES**

ULTIMOS DIAS de la gran Compañía de Comedias Cómicas

**DAVO - ALFAYATE**

El mejor conjunto cómico de España!

Hoy lunes 19 de noviembre. Tarde, a las siete. Noche, a las 1.30. Reposición de la interesantísima comedia en tres actos de Luis F. Sevilla, titulada

**MI SEÑOR ES UN SEÑOR**

Mañana, despedida con «LAS TRES B. B. B.»

Próximamente reanudación de la temporada cinematográfica con el sensacional estreno en español

**ESTA ES LA FECHA**

con DIANA DUREIN, Kay Francis y Walter Pidgeon.

**CORREDOR MATRICULADO MORAL VILCHEZ**

Plaza Universidad, 4

Librería

Empresas y entidades modelo

Aumento de millón y medio a seis millones en las cantidades depositadas en la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Granada

EN POCOS MINUTOS SE ABRE UNA CARTILLA, SE INGRESAN Y SE EXTRAEN LOS FONDOS DEPOSITADOS

En las Cajas de Ahorro de toda España hay cinco mil cuatrocientos millones de pesetas en ahorros. Todos los beneficios son para obras benéficas

La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad es por su constitución, organización y desarrollo, esencialmente benéfica y tiene asignada una misión social que cumplir de trascendental importancia en las modernas concepciones de la sociedad universal.

lejos. Existe el proyecto de la creación de sucursales de la Caja General de Ahorros en los principales pueblos de la provincia granadina, con lo que se persigue la finalidad de ampliar el campo de acción y proporcionar mayores facilidades a la población rural.

TRES CLASES DE CARTILLAS DE AHORRO

Las Cartillas de Ahorro pueden abrirse con cualquier cantidad entre el amplísimo margen de una a cien mil pesetas. Hay tres modalidades distintas, con sus peculiaridades y características apropiadas a las varias formas de ahorro: la cartilla a la vista, con una renta del dos por ciento, en la que el titular puede en cualquier momento ingresar o retirar parte o el total del saldo; la cartilla a plazo de un año, para ingresos mayores de 500 pesetas y con una renta del tres por ciento, modalidad útil a quienes guardan fondos para determinados fines y épocas, y por último la cartilla indistinta, a la vista o a plazo de un año, pero en la que figuran dos personas como titulares. Cada titular es considerado como propietario del saldo íntegro, del que puede disponer en cualquier momento y circunstancia, incluso en el caso del fallecimiento del otro titular.

5.400 MILLONES DE PESETAS ES EL AHORRO EN TODA ESPAÑA

El ahorro popular de España en las Cajas Generales de Ahorros alcanza la cifra de 5.400 millones de pesetas. Las Cajas están agrupadas en una Confederación y aunque son autónomas en su desenvolvimiento, cada una posee en realidad la potencia y garantía del fabuloso capital representado por la Confederación que la respalda. En el caso improbable de que una de las Cajas se encontrase en situación difícil, encontraría la ayuda de esos 5.400 millones que representa la agrupación. Claro que es prácticamente imposible el ejemplo que hemos dado de situación difícil de una Caja, pues el Ministerio de Trabajo tiene a su cargo la protección e inspección de la entidad y la seguridad que presta, además, las inversiones preceptuadas por su Estatuto y Reglamento.

Otra finalidad es la de proporcionar medios a personas que los precisen para su desenvolvimiento económico. Se conceden préstamos a personas con un muy módico interés; la cantidad invertida en Granada a este fin es de medio millón de pesetas y en el de préstamos hipotecarios, de dos millones y medio.

EL MONTE DE PIEDAD ES UNA CARGA PARA LA CAJA DE AHORROS

Sobre el Monte de Piedad existe en la masa de público una opinión errónea. Creen que el empeño de efectos es un negocio pingüe y nada más lejos de la verdad; por el contrario, puede afirmarse que el Monte de Piedad significa una carga que ha de soportar la Caja General de Ahorros. Por término medio en Granada se realizan unos 50.000 empeños de efectos por un total aproximado al millón de pesetas cincuenta mil pesetas.

QUIENES LLEVAN LA DIRECCION Después del Estatuto y Reglamento aprobados en 1941, la estructura interna de la Caja General de Ahorro, y Monte de Piedad para la administración y dirección es la siguiente: un Consejo de Administración presidido, por el Gobernador civil y dieciocho vocales propuestos por el mismo Gobernador civil, el Prelado de la Archidiócesis, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación provincial, Jefe provincial del Movimiento, Rector de la Universidad, Decano del Colegio de Abogados, Cámaras de la Propiedad Urbana, Agrícola y de Comercio, y cinco a propuesta del Consejo de Administración. Todos los cargos son gratuitos naturalmente, dada la finalidad social y benéfica. Una Junta de gobierno elegida entre los miembros del Consejo y constituida por un director-gerente y cuatro vocales, lleva el peso de la dirección.

La gestión del actual Consejo de Administración y de la Junta de gobierno bajo la gerencia del señor Ossorio Morales, ha sido fructífera y brillante. Los granadinos han de ayudar en lo mucho que resta por hacer. En realidad, la persona que previsoriamente practica el ahorro, no es un cliente de la Caja General de Ahorros; es un colaborador de una gran obra social en beneficio de la Patria.—R.



El nuevo edificio, propiedad de la Caja general de Ahorros y Monte de Piedad de Granada, destinado a oficinas del ahorro en la calle de Sierpe Alta, N.º 8.

INFORMACION DE GRANADA



BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Santos Justo y Pastor fué bautizada anteanoche una preciosa niña, hija del agente de Policía don Rafael Escobar Rubio y de su esposa, doña Carmen Jerez Jerez, oficiando en la ceremonia el presbítero don José María Escobar Peláez.

Fueron padrinos don Maximiliano Jerez Sánchez y la señorita Carmencita Escobar Jerez, abuelo materno y hermana, respectivamente, de la neófita, y testigos don Andrés Yuste Aguirreburualde y don Natalio López Prados.

Terminado el acto religioso, los invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la nueva cristiana—a la que le fué impuesto el nombre de Antonia—, donde fueron muy atendidos.

Preparación ingreso Academias General Militar y del Aire. Natalio Rivas, 46-50. Matriculas: Sr. Mateo Pablos. Plaza Santa Ana, 5. 9-1 mañana y 7-8 tarde.

EL NOVILLERO GRANADINO TOMAS ORTIZ OFRENDA SU CAPOTE DE PASEO A LA VIRGEN DE LA MISERICORDIA

SOLEMNE ACTO DE LA COFRADIA DE LOS FAVORES

Ayer, a las seis de la tarde, tuvo lugar en la iglesia de San Cecilio una solemne función religiosa, organizada por la Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo de los Favores y María Santísima de la Misericordia, con motivo de la ofrenda que de su capote de paseo a la Virgen de la Misericordia, hacía el cofrade de los Favores, novillero granadino, Tomás Ortiz.

El acto tuvo lugar en la capilla de los titulares de la Cofradía de los Favores, que estaba profusamente iluminada. La hermosa imagen de la Virgen de la Misericordia, luciendo rico manto y diadema, estaba colocada en su altar, exornado con profusión de luces y flores blancas, así como la imagen del Santísimo Cristo de los Favores, situada en el testero lateral de aquella capilla.

La capilla de música del señor Vidal interpretó un motete, y a continuación el párroco de San Cecilio, R. P. Jacinto Muñoz, revestido de capa, y asistido de diáconos por el Padre Carrillo de Albornoz y por don Francisco González, entonó la Salve, cantando a gran orquesta la citada capilla, la del maestro Molera. Después, el citado párroco pronunció una sentida y elocuente plática.

El novillero Tomás Ortiz hizo la ofrenda de su capote de lujo, ricamente bordado, y que fué colocado al pie de la Virgen.

Fuó muy numerosa la concurrencia que asistió a estos actos, y en sitio destacado ocuparon asientos, con el hermano mayor de la Cofradía de los Favores, y vicepresidente de la Federación de Cofradías, don Federico Antonio Arcas, y con el secretario de la misma, don Francisco Carrasco Jaimez, y el novillero donante, Tomás Ortiz, el presidente de la Federación de Cofradías, don Félix Infante; el secretario de la misma, don Narciso de la Fuente; los hermanos mayores o directivos representantes de las demás Cofradías granadinas; la camarera mayor de los Favores, señora de Arcas Carmona, y otras muchas distinguidas señoras y señoritas camareras, directivos y cofrades de la repetida Cofradía de los Favores.

Terminado el acto, en local cercano sirvió a los invitados una copa de vino español.

Aviso a los corresponsales de LA PRENSA

Rogamos a nuestros corresponsales nos comuniquen en la mayor brevedad todo retraso en el recibo de los paquetes de ejemplares y las causas que a su juicio motivan la tardanza.

Deberán comunicar asimismo el número de ejemplares que desean recibir cada lunes. La Administración.

Jueces y fiscales municipales y comarcales sustitutos, nombrados en la provincia de Granada

Por la Sala de Gobierno de esta Audiencia han sido nombrados jueces y fiscales municipales y comarcales sustitutos, en esta provincia de Granada, los señores siguientes:

Juez y fiscal municipal sustituto de Guadix. — Don Gumersindo J. Aranda Ocaña y don Amador Leiva García.

De La Calahorra. — Don José Cabrero Dumont y don Antonio Sánchez Vela.

De Purullena. — Don Antonio Olmo Hernández y don Francisco Avilés Fernández.

De Gor. — Don Juan Martínez Hernández y don José Zúñiga Hernández.

De Pedro Martínez. — Don Diego Membrilla Labrador y don Leoncio Membrilla Labrador.

De Loja. — Don Manuel Chamorro Sola y don Fermín Ruiz Gómez.

De Algarinejo. — Don Aurelio Martínez Lomas y don José Tallón Bermúdez.

De Huétor Tájar. — Don Manuel García Pineda y don Francisco Montes Camacho.

De Albuñol. — Don Francisco Rivas Domínguez y don Ignacio García Martín.

De Torvizcón. — Don Juan Gómez Suárez y don Francisco López García.

De Montefrío. — Don Francisco Perálvarez Gordo y don Juan Mercado Gordo.

De Illora. — Don Abelardo Jaime Pérez y don Ricardo Joya Rojo.

De Colomera. — Don Casimiro Varela Romero y don José Romero García.

De Guadahortuna. — Don Juan Gutiérrez Rienda y don Miguel Gil Ballesteros.

De Iznalloz. — Don José Guiote Lorenzo y don Manuel del Castillo Martín.

De La Zubia. — Don Antonio Vilchez Díaz y don Víctor Bello García.

De Padul. — Don Ricardo Díaz Ruiz de Morales y don Ramón Villanueva Rubio.

De Alhama de Granada. — Don Pedro Romero Velilla y don Rafael Velasco Rodríguez de León.

De Baza. — Don Juan Alcalde Aranda y don Ramón Bedmar Lorente.

De Cúllar Baza. — Don Dámaso Revelles Romero y don Pedro Ruiz Valdivieso.

De Zújar. — Don Anselmo Hortal Arredondo y don Ignacio Arredondo Hortal.

De Huéscar. — Don Claudio Penalba Serrano y don Manuel Guerrero Martínez.

De Galera. — Don Santiago Sánchez Heras y don Jesús Hernández García.

De Motril. — Don Francisco González Anguiano y don Gonzalo Hernández Auger.

De Almuñécar. — Don José Fonollá Romero y don José García Padial.

De Salobreña. — Don Antonio Martín Jiménez y don Mario Aguilera Pedraza.

De Dúrcal. — Don Ignacio Ferrer Puerta y don Nicolás del Castillo Puerta.

De Lanjarón. — Don Cayetano Hernández Fernández y don Ramón Benticuaga Díaz.

De Orgiva. — Don Antonio Iáñez Funes y don José García Trevijano.

De Gálgos Grande. — Don Pedro Pertiñez Mendigorrri y don Antonio Rodríguez Morales.

De Pinos Puente. — Don Antonio Campos Fernández y don José López Martín.

De Santa Fe. — Don Juan Ubaldo Ca-

bezas Molina y don Luis Carrillo González.

De Cádiar. — Don Francisco Fernández Cañar y don Ramón Reinoso Mendoza.

De Ugíjar. — Don Francisco Ruiz Martín y don Lorenzo Castilla Sánchez.

Fiscal Municipal sustituto de Granada. don José Peso López.

DONDE quiera que viva, siempre encontrará algún cliente de Moisés. Consulte sobre las TRIPAS Y ESPECIAS. Es la mejor PROPAGANDA Almacenes Moisés.

Reclamaciones por faltas, averías, retrasos y EXCESOS DE PORTES. O R F I L A LEPANTO, 3

DE LA DISCUSION NACE LA LUZ... Pero esto no es norma general, pues concretándonos a un tema, no cabe discutir sobre él. TODOS COINCIDEN EN AFIRMAR QUE EN EL Café Lechería Bibarrambla SE TOMA EL MEJOR CAFE EXPRES, EL MAS EXQUISITO CHOCOLATE Y LOS MEJORES DESAYUNOS Y MERIENDAS. TELEFONO 2329

17.6 GRADOS, TEMPERATURA MAXIMA DE AYER EN GRANADA. Según el Observatorio de Cartuja la temperatura máxima del día de ayer fué de 17.6 grados a las 14 horas; la mínima, de 10 a las tres; y junto al suelo, 9.2. La presión, 1.003 milibares; 165 los kilómetros recorridos por el viento en las veinticuatro horas, con dirección dominante Sur. El sol sale a las 7.57 horas y se pone a las 18.3. Lluvia recogida: 11.25 litros por metro cuadrado.

Boletín Religioso. Santo del día 19: Santa Isabel. Jubileo de las XL Horas: En la Magdalena. (Mañana en la misma iglesia).

Horario de algunos servicios de Correos. Administración Principal de Correos de Granada. — Se pone en conocimiento del público en general que el servicio de Valores declarados y objetos asegurados a público, a partir del día 20 del actual, será como sigue: Mañana, de 10.30 a 11.30; tarde, de 17 a 18.30.

CIUDAD PROPIEDAD NUM 859

Farmacia Fortis HOY DE GUARDIA y toda la semana Puerta Real - Telf. 1698

ATENCION. Participamos a ustedes que estamos recibiendo las primeras remesas de artículos de Pascua. Turrónes, Mazapanes, Mantecados, Peladillas y todo lo que puedan desear. JAMONES, lo mejor, 37 pesetas kilo enteros. QUESOS, manchego, 32 pesetas kilo enteros. SALCHICHON, 46-48 y 50 pesetas kilo, enteros. Pronto, NOTA DE PRECIOS a su disposición ¿Que en dónde? En la CASA BRIEVA. Esta Casa selecciona calidades y vende a precios reducidos. PUERTA REAL - GRANADA - TELEFONO 2408

TERCERA DIVISION

La Olímpica Jiennense derrota a la Balompédica de La Línea por 3-1

MARCARON CARRILLO (2) Y TORTONDA POR EL EQUIPO VENCEDOR

JAEN, 18.—(Crónica especial para LA PRENSA).—A las cuatro de la tarde de hoy, ha tenido lugar en el Estadio de la Victoria el partido de campeonato de tercera división entre los equipos Balompédica Linense y la Olímpica Jiennense, con un resultado final de tres a uno a favor de la Olímpica.

Poco después de comenzar, cayó un pequeño chapusco. El once olímpico da la victoria al partido de campeonato de tercera división entre los equipos Balompédica Linense y la Olímpica Jiennense, con un resultado final de tres a uno a favor de la Olímpica.

Da comienzo el partido con nervosismo por ambos equipos, teniendo en cuenta la importancia del partido. Dominó al principio el equipo de la Olímpica, actuando la defensa con bastante seguridad en los dos bandos.

DOS TANTOS EN EL SEGUNDO TIEMPO

En el segundo tiempo con juego alterno y algunas brusquedades por la Balompédica. Después un dominio casi absoluto de los locales. Después de muchos avances y vistosas jugadas, Carrillo se hace del balón y de fuerte tiro al ángulo, bate por segunda vez al portero de la Balompédica.

Segunda División

(Viene de la última página)

A los siete minutos del segundo tiempo, en un avance de los ferrolanos, fué aprovechado por Ortiz para pasar a Barón, y aquél, de cabeza, marcó el segundo gol. A los veintidós minutos, en un acoso a la portería del Jerez, chutó un delantero ferrolano y paró el esférico dentro de la portería, con las manos, una defensa. Se ejecutó el penalty, que lo tiró Caliche y marcó el tercer tanto. — (ALFIL)

FUTBOL MODESTO

COMIENZA EL CAMPEONATO DE NO-FEDERADOS

Ayer dió comienzo el campeonato de no federados, con los encuentros siguientes: A las diez jugaron el C. D. Hércules y el C. D. Elvira, venciendo el último por 2 a 1. Marcaron Chache y Felichax, por el Elvira, y Cano en propia puerta, para el Hércules. Destacaron por los vencedores Yáñez, Nico, García y Pepillo; y por los vencidos, Vargas, Andrés, Carrillo y Borja, que hizo muy buenas paradas.

to, motivado al esfuerzo y entusiasmo puesto en el partido, pero sigue el dominio blanco y termina el partido sin nada más destacable.

El arbitraje del señor De la Torre, imparcial y sin dificultades. En el equipo visitante destacaron el defensa Izquierdo, medio centro y los extremos. Por la Olímpica, todos bien, destacando sobre los 22 la enorme labor de Gonzalo en el medio centro, Cabezas en la defensa y Utrilla como medio ala y en la delantera Carrillo.

ALINEACIONES Balompédica Linense: Crespo; Tasero, Gallardo; Rodríguez, García, Uceda; Ventura, Asanar, Mafiez, Meta, Carrasco. Olímpica Jiennense: García Ojeda; Cabezas, Vallejo; Treinta, Pacheco, Gonzalo; Carrillo, Bazán, Tortonda, Bohorques y Utrilla.



Imprescindible en todo deporte



EXTERNIO DE PARASITOS

RESULTADOS DE LA TERCERA DIVISION DE LIGA

La Olímpica venció al Linense por 3 a 1

MADRID, 18. — Resultados de la tercera división: Grupo primero. — Pontevedra, 2; Turista, 0; Santiago, 1; Orensana, 1; Lemos, 1; Galicia, 0; Betanzos, 2; Lucense, 1; Berbes, 2; Gimnástica, 2.

Grupo segundo. — Langreano, 5; Juventud, 3; Santoña, 1; Barreda, 1; Torrelavega, 2; Tanagra, 0; Maestranza Aérea, 1; Circulo Popular, 0; Gijón, 3; Avilés, 4.

Grupo tercero. — Tolosa, 0; Arenas, 2; Alavés, 4; Indauchu, 0; Erandio, 3; Mirandés, 0; Irún, 0; Sestao, 4; Baracaldo, 1; Guecho, 2.

Grupo cuarto. — Huesca, 0; Osasuna, 0; Maestranza Aérea - Tudelano, suspendido. Izarra, 1; Logroño, 1; Arenas Zaragoza-Escorialza, suspendido. Borja-Atlético Zaragoza, suspendido.

Grupo quinto. — Júpiter, 5; Sans, 0; Terrasa, 1; Reus, 1; Tortosa, 2; Badalona, 0; Grandollers, 3; San Martín, 2; Lérida, 1; Girona, 1.

Grupo sexto. — Constanza Inca, 2; Atlético Baleares, 1. Sueca, 5; Saguntino, 1. Acor, 1; Carcagente, 0. Málvarrosa, 2; Játiva, 0. Teruel, 2; Levanta, 4.

Grupo séptimo. — Alicante, 1; Imperial Murcia, 0. Elche, 2; Eldense, 0. Crevillente, 1; Cieza, 3. Gimnástica Abad, 0; Almansa, 1. Albacete, 4; Cartagena, 0.

Grupo octavo. — Avila, 2; Béjar, 1. Feroviaria, 3; Palencia, 1. Zamora, 2; Imperial Madrid, 1. Valladolid, 3; Segoviama, 2. Burgalesa, 2; Cultural Leonesa, 0.

Grupo noveno. — Plasencia, 4; Tomelloso, 1. Cifesa, 2; Talavera, 2. Toledo, 3; Mediodía de Madrid, 1. Badajoz, 2; Cacereño, 0. Manchego, 3; Emeritense, 1.

Grupo décimo. — Algeciras, 4; Cádiz, 0. Coria, 0; Málaga, 3. Mellilla, 2; Huelva, 1. Olímpica Jiennense, 3; Linense, 1. Larache, 3; Linares, 0. Todos los partidos se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar. — (ALFIL)

CLASIFICACION

Table with columns: Clubs, J, G, E, P, F, C, P. Lists teams like Málaga, Olímpica J., Mellilla, Larache, Huelva, Algeciras, Coria, Linares, Linense, Cádiz.

ASISTENCIA MEDICA, modelo de entidades granadinas

PRIMERA DIVISION

El Barcelona, Madrid, Sevilla y Hércules empataron en campos contrarios

El Atlético de Bilbao «goleó» al Castellón por siete a uno. Fácil victoria del Valencia sobre el Celta

MADRID, 18. — Español 1 (Segarra); Madrid, 1 (Barinaga).

Español: Farrús; Teruel, Casas; Llimós, Jorge, Fábregas; Hernández, Segarra, Murillo, Mendoba y Viela.

Madrid: Bañón; Querejeta, Arzanegui, Moleiro, Ipiña, Huete; Elices, Barinaga, Pruden, Belmar, Vidal.

El partido dió comienzo llevando la iniciativa del juego el Español, desplegando la línea media el juego hacia las alas y moviéndose la delantera con entusiasmo y valentía.

En un avance producido por un buen cambio de Ipiña a Vidal, se produjo una entrada violenta de Teruel al extremo izquierda del Madrid, que el árbitro castigó con penalty, siendo protestada ruidosamente la decisión por el público. Se tiró el castigo máximo, valiéndole al Madrid el tanto.

A los veintiséis minutos del segundo tiempo logró el Español el tanto del empate. Se lanzó un saque por parte de Viela. Hubo lío en el marco de Bañón y Segarra metió el pie enviando el balón a la red. — (ALFIL)

BILBAO, 7; CASTELLON, 1

BILBAO, 18. — Atlético de Bilbao, 7 (Zarra, 4; Panizo, 2; Iriondo). Castellón, 1 (Ricart).

Atlético de Bilbao: Lezama; Bergareche, Ocoja; Celaya, Bertol, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Urra y Gaizna. Castellón: Higinio; Mauri, Martínez; Esteban, Arnau, Santolaria; Farruces, Soria, Basilio, Ricart y Pizá.

A los ocho minutos hubo un córner de Farruces que remató de cabeza Ricart; primer tanto del Castellón. A los 21 minutos empató el Atlético en una pelota lanzada por Urra que remató Zarra de cabeza; a los 30 minutos, a consecuencia de un manotazo de un defensa del Castellón, se castigó a éste equipo con un penalty que tiró Panizo; segundo tanto, el Atlético. A los 43 minutos, en una pelota llevada por toda la línea delantera, se internó Iriondo, chutó alto, y logró el tercer tanto.

En el segundo tiempo, al minuto de comenzar, hubo una pelota cruzada por Iriondo que Urra dejó pasar a Panizo y éste tiró raso. Cuarto tanto. A los siete minutos, un centro muy cerca de

Iriondo, Zarra remató de cabeza. Quinto tanto. A los 24 minutos, a consecuencia de un córner sacado por Gaizna, Zarra hizo de cabeza el sexto tanto, a pesar de estar sujetado por una defensa contraria. Y minutos antes de terminar, en un golpe franco de Gaizna, la pelota fué a la meta, el portero la elevó y al llegar a tierra Zarra metió el pie e hizo el séptimo tanto. — (ALFIL)

AVIACION, 1; SEVILLA, 1

MADRID, 18. — Atlético aviación, 1 (Campos). Sevilla, 1 (Ovidio).

Atlético Aviación: Pérez; Riera, Aparicio; Gabilondo, Mencia, Farias; Oscar, Taltavull, Juncosa, Campos, Vázquez. Sevilla: Bustos; Joaquín, Villalonga, Alconero, Ovidio, Eguiluz; López, Arza, Araujo, Herrera, Campos.

No defraudó el juego porque el encuentro respondió a lo que se presuma. Fué un buen choque y el Atlético Aviación superó el entusiasmo de otras tardes aunque no pudo alcanzar el triunfo, debido a que en su línea delantera sólo existieron dos tiradores a gol que fueron Juncosa y Campos. Los demás, completamente nulos e ineficaces, porque no supieron crear situaciones de peligro.

Por el contrario, el Sevilla se movió con exacta precisión, sin darle mayor importancia al partido, hasta lograr el empate conseguido en la primera mitad y desde entonces trató de lograr la victoria y al no poder conseguirla optó en la segunda parte por sostener un empate que le valía un punto.

A los quince minutos de juego, Campos, de cabeza, marcó el único tanto Atlético. Pérez detuvo una pelota, pero se le escapó de las manos y en ese momento Ovidio entró y logró el empate, a los 25 minutos. — (ALFIL)

MURCIA, 1; HERCULES, 1

MURCIA, 18. — Murcia, 1 (Domenech); Hércules, 1 (Macalá, de penalty).

Murcia: — Lerín; Ubi, Sierra; Romo, Mesa, Narro; Domenech, Bonillo, Gastón, Ibañez, Huguet.

Hércules. — Betancourt; Maciá, Salas; Farrago, Alday, Robles; Macalá, Pina, Nicola, Lahuerta, Periche. Nuevamente ha fallado la delantera murciana en su partido contra el Hércu-



«EN LOS CAMINOS DE LA NOCHE», por Emiliano Aguado. «Editorial Horizontes»

Esta editorial valenciana ha publicado «En los caminos de la noche», obra interesante de Emiliano Aguado que hace gala en ella de una duda turbante. Proclama la acción frente a la inercia, la pasión frente a la cautela claudicante. Su ensayo sobre la eterna sugestión de la noche se inicia con la exposición de la perpetua duda del escritor. «¡Qué deleite—dice—el de perderse en la enrampada y aguardar en sosiego el rayo indeciso de luz que nos encamine!...» «¿Por qué hay necesidad de caminar si no somos capaces de adivinar a dónde se encaminan nuestros pasos? El camino es lo que nos está prescrito; la llegada es fruto de la suerte o el acaso...»

Y en esta testitura comienza a caminar por los caminos de la noche, balbuciendo reflexiones, y haciendo literatura en capítulos especiales sobre el caso, la venida de las sombras, la sugestión de las estrellas y de las voces lejanas del nocturno, sobre el silencio, el sueño, la luna, el viento, las cosas y el tiempo.

El último capítulo está dedicado a la oración en la noche húmeda y honda, éste párrafo final espiritualiza este ensayo. «Es-bamos harto acostumbrados —añade— a buscar lo más profundo, sin sospechar casi nunca que en la superficie puede hallarse la verdad. No en vano se quiere que nuestro corazón sea sencillo, y que, como los niños, sepamos mirar al mundo como si acabara de salir de los manos de Dios o como si acabáramos nosotros de nacer».

Bellos dibujos simbólicos de Pedro de Valencia ilustran este pulcro y elegante libro.

«YO DOMINO LA VIDA», por el Dr. José Meier. «Editorial Horizontes»

Traducido fielmente por el escritor y catetático don José Cortés Grau, la editorial valenciana «Horizontes» ha publicado esta célebre obra del escritor suizo José Meier, que alcanza su cuarta edición. Dedicado a la formación del carácter y educación de la personalidad, el libro, pleno de sencillez, revela el celo intrépido y la experiencia de un apóstol de las juventudes, como muy acertadamente escribe el distinguido traductor. Habla a los muchachos sin retóricas ni efectismos, sin esca-

los, habiendo dominado el Murcia en casi todo el encuentro. Tamarit, que estuvo a punto de provocar un serio conflicto, concedió penalty al Hércules cuando faltaban diez minutos para terminar y los equipos estaban empatados a cero. Tiró la jugada Macalá, que la convirtió en gol. En el primer tiempo tiró fuera Tarrago otro castigo máximo. El Murcia, a los cuarenta minutos logró el empate por mediación de Domenech. — (ALFIL)

OVIEDO, 1; BARCELONA, 1

OVIEDO, 18. — Oviedo, 1 (Del Hoyo); Barcelona, 1 (Martín).

Oviedo. — Argila; Jugo, Penedo; Sansón, Diestro, Sirio; Antón, Del Hoyo, Cabido, Herrerita y Emilián.

Barcelona. — Velasco; Elías, Curta; Calvet, Sans, Gonzalvo II; Gamonal, César, Martín, Gonzalvo III y Bravo.

En la primera tanda, que terminó con empate a cero, el juego en general tuvo poca vistosidad, limitándose, más que otra cosa, a peloteos en el centro del terreno, con algunas incursiones sobre una y otra puerta. Ya en el segundo tiempo, a los veintiocho minutos, el Barcelona se apuntó su primer tanto, de Martín, a un centro de Bravo. El Oviedo reaccionó y cuatro minutos más tarde se estableció el empate. Herrerita pasó a Emilián, quien centró para que Del Hoyo, aprovechando que Cabido contenía a la defensa adversaria, batiera a Velasco con un tiro duro y raso. Fué el empate a uno, y con este resultado terminó el encuentro. — (ALFIL)

VALENCIA, 5; CELTA, 1

VALENCIA, 18. — Valencia, 5 (Luján, Mundo, 3, Amadeo); Celta, 1 (Pahíño).

Valencia: Elizaguirre; Saenz, Juan Ramón; Asensi, Monzó, Lecue; Mena, Amadeo, Mundo, Igoa, Luján.

Celta: Hidalgo; Mesa, Pinto; Trujillo, Fuente, Yayo; Retamar, Muruaga, Pahíño, Areitio y Roig.

A los 25 minutos una soberbia combinación entre Luján e Igoa, permutando el puesto, la remató el primero a la red. A los 29 minutos una combinación entre Muruaga y Pahíño la remató éste flojo y Elizaguirre, incomprensiblemente, dejó pasar la pelota. A los cuatro minutos, Asensi, desde el medio del campo, lanzó un tiro fortísimo que rechazó el larguero y que remató Mundo de cabeza, logrando el segundo tanto para el Valencia. A los cinco minutos de la segunda parte, Mena envió un pase a Mundo, que se internó, llegando a la portería para chutar a placer logrando el tercer tanto. A los diez minutos tiró Luján un córner, falló el portero y remató Amadeo de cabeza, dando en el larguero, y volviendo a rematar Mundo, que fusiló el cuarto, y a los 21 minutos, en un centro de Igoa, Mundo salvó al portero y pasó a Amadeo que no tuvo más remedio para lograr el quinto.

Juan Ramón se retiró en la segunda parte, e Igoa, Mundo y Asensi resultaron lesionados aunque no abandonaron el campo. — (ALFIL)

ALCOYANO, 4; GIJON, 1

ALCOY, 18. — Alcoyano, 4 (Costa, Villar); Gijón, 1 (Sánchez).

Gijón. — Comas; Armandín, Cayón; Tamayo, Camargo, Cervigón; Cholo, Domingo, Pil, Molinucu y Sánchez.

Alcoyano. — Quiles; Pitarch, Gil; Cano, Bolinches, Totana; Mendi, Villar, Quisco, Costa y Pérez.

A los veintidós minutos, Costa, bien colocado, marcó el primer tanto de la tarde para el Alcoyano. Nuevamente, puesta la pelota en juego, Costa la entregó a Villar, que, entre dos jugadores del Gijón, disparó un chut colocado que entró en la puerta. A los nueve minutos, se internó Pérez, que pasó al centro, y Costa marcó el tercer tanto del Alcoyano. A los veinticinco minutos, Quisco pasó a Mendi y éste centró, recogiendo Costa, que cedió a Villar, y éste marcó el cuarto y último tanto del Alcoyano. Diez minutos más tarde, Sánchez, del Gijón, obtuvo el tanto del honor forastero. — (ALFIL)

motear fuertemente los problemas, sacando partido de los varios temperamentos, sin remover a nadie de su puesto en el mundo, para que busque la perfección demandada lejos o a campo traviesa. Sólo pretende enseñar al joven a vivir serenamente su vida, inculcándole una convicción primordial: la de que está en la edad más bella, la de que su estudio, y su trabajo, y sus ilusiones, aun las terrenales, puedan acercarle limpiamente a Cristo y reportarle, por añadidura, la felicidad. La felicidad racional, conforme a las auténticas exigencias varoniles; no esas satisfacciones efímeras que muy pronto acusan la desproporción entre la vida y el sentimiento.

La doctrina y las normas aquí expuestas —expone el señor Cortés— van dirigidas a todos los jóvenes, en su momento decisivo, cuando de su energía y voluntad, presupuesta la gracia divina, depende el ser un hombre o una sombra de hombre vagabundo en los estratos más turbios de su personalidad.

Un gran libro éste, en suma, que puede darse a la juventud española llamada a jugar y defender, quizá ante el mundo entero, como afirma el señor Cortés Grau, la concepción católica de la vida y de la hidalguía.

LIBROS RECIBIDOS

«Editorial Horizontes». (Valencia). — «Hombres de Arán», por Pat Mullen; «Ensayos nórdicos: Claro de luna, por Juan Cristian Anderson y «Mongens», por Jaens Peter Jakobson; «Diario íntimo: Himnos a la noche, canciones espirituales, cartas», por Novalis; «Viajes románticos: Viaje de Mozart a Praga, por E. Morike; «Diario de un viaje por Sicilia», por R. Payne Knight y J. W. Coethe; «El valor histórico de los Evangelios», por J. Michly; «Cuan aún viva mamá», por Peter Dorfler; «La colina dorada», por Bjornstjerne Bjornsen; «Papeles íntimos de Clara y Roberto», por Schmann.

Consejo Superior de Investigaciones Científicas. — «Estética del paisaje natural», por José María Sánchez de Muniain; «Teides», por Juan Alvarez Delgado; «La Música en la Corte de Carlos V», por Higinio Anglés; «Moros y cristianos en España medieval», por Angel González Palencia; «La mirada alrededor» y «El latido de los seres», por Joaquín Entrambasaguas; «El arte dramático en Lima, durante el virreinato», por Guillermo Lehmann Villena; «El tema de Dios en la filosofía existencial», por Angel González Alvarez; «Bece» (1693-1821), por José Antonio Calderón Quijano.

Advertisement for 'Cerebrino Mandri' featuring a man with a cane and text: 'Cerebrino Mandri contra el DOLOR Producto nacional de fama mundial eficaz e inofensivo'.

Advertisement for 'GATO con quantes no carca RATONES' featuring a cat and text: 'DAMA sin quantes expuesta a salvaciones. ADQUIERA pronto unos quantes lindos y elegantes en PERFUMERIA EGICIA'.

Advertisement for 'NO ES Moisés' featuring text: 'NO ES Moisés Son los mismos clientes los que recomiendan las TRIPAS Y ESPECIAS de Almacenes Moisés propios afiliados de ASISTENCIA MEDICA proclaman la bondad de esta entidad'.

## 3-2

# EL GRANADA, con su victoria en CEUTA, se sitúa en cuarto lugar

## El equipo hizo buen juego de conjunto y destacaron Sosa y Galvany

### MARCARON SAFONT, SOSA Y MAS POR EL EQUIPO GRANADINO

CEUTA, 18. — (Crónica especial para LA PRENSA). — Esta tarde se ha jugado el encuentro entre el equipo local y el Granada, con el campo rebosante de público que tenía gran interés en ver actuar al Granada, el equipo mejor de la segunda división y que ya en anteriores actuaciones ante esta afición había dejado un buen recuerdo.

El equipo de Ceuta ha jugado con mucho entusiasmo y codicia pero ha sido vencido por una mejor clase de los granadinos. Los visitantes jugaron con serenidad y en jugadas aisladas, aunque sin ejercer gran dominio, lograron inclinar el resultado del encuentro a su favor.

En el primer tiempo, después de las jugadas iniciales, el Ceuta se lanzó a una ofensiva tenaz. Pero la mayor parte de los avances quedaban cortados por la para defensiva granadina, muy segura y con intervenciones. Mediado el tiempo, los granadinos reaccionaron y lograron el único gol marcado en esta primera parte. La jugada nació en el ala izquierda y el centro del extremo fue interceptado por el guardameta ceutí, pero Sosa, impetuoso, hizo una entrada valiente que impidió al portero bloquear la pelota y la rechazó a corta distancia: Safont, bien situado y oportunista, fusiló desde cerca el gol. Nueva mente el dominio pasó a parte de los locales, que presionaban con insistencia pero sin lograr fruto.

En este tiempo fueron lanzados contra el Granada siete saques de esquina y contra el Ceuta tres. En general, en esta primera parte los granadinos han jugado a la espera, sin lanzarse nunca a fondo en el ataque, atentos sólo a que el empuje de los ceutis no se reflejara en el marcador. Y lo consiguieron hasta lograr que se llegara al descanso con el uno a cero en el marcador.

En la segunda parte, de salida, el Ceuta se lanzó con gran ímpetu al ataque. Fruto de su entusiasmo y presión fueron dos tantos casi seguidos: el primero logrado por el centro delantero, Carnero, y el segundo por el interior izquierda Lolo, en jugada confusa el segundo y en un tiro que pudo parar fácilmente Martí el primero.

El partido adquirió en esos momentos un gran interés. Aunque el Ceuta se pudo por delante en el marcador, el juego del Granada no daba confianza alguna en el triunfo a los locales y público y jugadores ceutis sentían gran nerviosismo. El Ceuta, conseguida la pequeña ventaja, creyó poder mantenerla y se puso a la defensiva. El Granada forzó su juego con muy buenos avances de su línea delantera y comenzó un bombardeo frecuente de la puerta del Ceuta. A los 25 minutos, logró la igualdad a dos tantos el centro delantero granadino, Sosa. Saltó muy bien a un balón bombardeado sobre la puerta y ganó la acción al portero con un cambio de dirección a la pelota. El interés del encuentro creció con el empate. Siguió la presión granadina, que una y otra vez se lanzaba contra la puerta adversaria. Los ceutis ya con la igualdad dejaron de defender su área y se lanzaron también al ataque. Los dos equipos, en juego abierto, dieron los mejores momentos del partido, en el final.

Con esta táctica, era lo más lógico que el partido se inclinase a favor del Granada, de mejor juego y de más experiencia. Así ocurrió al producirse el tercer gol, con un remate durísimo y cruzado del extremo Mas, como final de una jugada de todo el ataque con pase final de Sosa al extremo izquierda. El portero del Ceuta, aunque hizo una buena estrada para intentar detener el tiro, sólo pudo ver cómo entraba, pues la pelota iba muy fuerte y rápida.

Ahora, con el tercer gol logrado y pocos minutos por delante para terminar el encuentro, el Granada defendió su ventaja. Con medios e interiores plegados en ayuda de su defensa, dejaron transcurrir el tiempo hasta el final sin grandes inquietudes para su puerta.

Por el Granada ha destacado especial-

mente Sosa, que ha conducido la línea delantera muy bien, con servicios a todos sus compañeros y con valentía y remate abundante. El resto de la delantera actuó en un tono discreto. En la línea media el mejor jugador fue Galvany, en la izquierda, que tuvo una excelente actuación, principalmente en el ataque, con buenos servicios a los delanteros y compensación con su centro medio y defensa. El trío defensivo sin tener una actuación muy destacada, fue sin embargo lo bastante eficaz para soportar el mayor dominio del Ceuta, que de los noventa minutos por lo menos dominó sesenta.

En el Ceuta destacaron Cuca, Caballero y Morla. El nuevo centro delantero de Vigo, Carnero, se mostró muy torpe y no gustó; sólo tuvo la cualidad de ser valiente, pero sin efectividad. Tampoco ha satisfecho a la afición local el nuevo guardameta, procedente del Toledo, Martínez. En el segundo tiempo se lanzaron cinco córners, a favor del Ceuta y dos a favor del Granada.

La actuación del árbitro, Ramón Melcón, tuvo muchos defectos. Con sus fallos perjudicó especialmente a los granadinos. No hubo que lamentar ningún lesionado por ningún bando. — ABEN CEUTI.

Los equipos presentaron la siguiente alineación:

Ceuta: Martínez; Suceta, Vitorero; Torres, Lesmes, Carvajal; Cuca, Caballero, Carnero, Lolo, Morla.  
Granada: Martí; Millán, González; Rey, Melito, Galvany; García, Trompi, Sosa, Safont, Mas.

## Resultados de los partidos jugados ayer, de Primera y Segunda División

### CAMPEONATO DE LIGA

#### Primera División

Club	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Español, 1; Madrid, 1	8	4	3	1	26	6	11
Alcoyano, 4; Gijón, 1	8	4	3	1	17	10	11
Aviación, 1; Sevilla, 1	8	4	3	1	14	8	10
Bilbao, 7; Castellón, 1	8	4	2	2	9	10	10
Valencia, 5; Celta, 1	8	4	1	3	15	13	9
Murcia, 1; Hércules, 1	8	3	2	3	17	11	8
Oviedo, 1; Barcelona, 1	8	3	2	3	15	18	8

#### CLASIFICACION

Sevilla	8	4	4	0	18	13	12
A. Bilbao	8	4	3	1	26	6	11
Oviedo	8	4	3	1	17	10	11
Madrid	8	4	3	1	14	8	10
Barcelona	8	4	2	2	9	10	10
Gijón	8	4	1	3	15	13	9
Valencia	8	3	2	3	17	11	8
Alcoyano	8	3	2	3	15	18	8
A. Aviación	8	3	2	3	13	19	7
Hércules	8	2	2	4	8	17	6
Castellón	8	2	2	4	10	21	6
Celta	8	2	1	5	20	21	5
Español	8	1	3	4	8	14	5
Murcia	8	0	1	4	5	13	4

#### Segunda División

##### RESULTADOS

Córdoba, 2; Coruña, 0.  
Zaragoza - Real Sociedad, suspendido por la lluvia, se jugará el día 20.  
Ferrol, 3; Jerez, 2.  
Santander, 2; Sabadell, 2.  
Tarragona, 3; Salamanca, 0.  
Betis, 2; Mallorca, 3.  
Ceuta, 2; Granada, 3.

##### CLASIFICACION

Ferrol	8	6	1	1	16	10	13
Sabadell	8	5	1	2	20	11	17
Tarragona	8	4	2	2	15	15	10
GRANADA	8	4	1	3	15	11	9
Córdoba	8	4	1	3	11	8	9
Betis	8	4	1	3	15	13	9
Salamanca	8	4	1	3	17	15	9
Real Sociedad	7	4	0	3	15	10	8
Mallorca	8	4	0	4	14	12	8
Santander	8	3	1	4	19	12	7
Coruña	8	3	0	5	8	12	6
Zaragoza	7	2	1	4	16	20	5
Jerez	8	2	1	5	14	30	5
Ceuta	8	0	1	7	7	22	1

Reflexione sobre los enormes gastos que proporcionaría a usted una enfermedad si no estuviese afiliado a ASISTENCIA MEDICA.

### SEGUNDA DIVISION

## Sorprendente victoria del Mallorca en Sevilla por 3 a 2

EL SABADELL IGUALO EL PARTIDO DE SANTANDER A DOS GOLES. EL ENCUENTRO ZARAGOZA - R. SOCIEDAD, APLAZADO para MAÑANA

SEVILLA, 18. — Betis, 2 (Pineda y Pitilo); Mallorca, 3 (Pocovi, Díaz y Turro).  
Betis.—Creus; Mariano, Antúnez; Jené, Ruiz, Coll; Roldán, Peña, Domínguez, Pineda, Pitilo.

Mallorca.— Ramalleta; Tamayo, Prego; Grel, Mateu, Castro; Mauri, Turro, Díaz, Montalvo, Pocovi.

En el primer tiempo dominó el Betis; a los cuatro minutos, Mauri tiró a la puerta, rechazó flojo la defensa bética y Pocovi marcó el primer gol para el Mallorca. A los veintidós minutos, Díaz marcó el segundo tanto mallorquín. Con dos a cero, a favor del equipo visitante, terminó el primer tiempo.

La segunda parte tuvo las mismas características. Dominó también el Betis, pero sin resultado positivo. A los quince minutos Pitilo marcó el primer tanto sevillano, y a los veinticuatro minutos Pineda consiguió el segundo. A los veintiocho minutos Turro marcó el tercer tanto para el Mallorca y el de la victoria. — (ALFIL)

SANTANDER, 2; SABADELL, 2.

SANTANDER, 18. — Santander, 2 (Muñoz y Alvarez); Sabadell, 2 (Gaju y Marín).

Sabadell.— Pujol; Yayo, Telechia; Santacatalina, Igual, Carveo; Riva, Vázquez, Gaju, Payás, Marín.

Santander.— Calleja; Paquito, Suárez; Orizaola, García, Felipe; Tuyá, Arnau, Salas, Yona, Alvarez.

El encuentro fue muy interesante. Dominó el Santander en la mayor parte del primer tiempo, y el Sabadell en la otra, pero siempre con manifiesta superioridad de los catalanes, a través de todo el partido. El Sabadell marcó en primer lugar, a los cuarenta y dos minutos del primer tiempo, por obra del delantero centro, Gaju. En esta parte no hubo más goles. En la segunda mitad empató el Santander a los diecisiete minutos, por medio de Muñoz; a los cinco minutos volvieron a marcar los catalanes, de un chut del extremo izquierda, Marín, y a los cuarenta y cuatro minutos empató de nuevo Alvarez al rematar un córner. — (ALFIL)

SE APLAZA EL ZARAGOZA-REAL SOCIEDAD

ZARAGOZA, 18.—El encuentro de segunda división anunciado para hoy entre el Zaragoza y la Real Sociedad ha sido aplazado, para el martes próximo, debido al mal tiempo. — (ALFIL)

CORDOBA, 2; CORUÑA, 0

CORDOBA, 18. — Córdoba, 2 (Muñoz, Del Pino); Coruña, 0.

Córdoba.— Martín; Mediano, Pintes; Ayala, Moreno, Muñoz; Rey II, Vieto, Del Pino, Muñoz, Pepin.

Coruña.— Acuña; Ponce, Portugués; Molaza, Biezobas, Reboredo; Martínez, Guimeráns, Rey, Calvo, Chao.

El partido se desarrolló sin incidentes. En el primer tiempo el partido terminó con empate a cero, con un juego pobre por ambos lados y dominio alterno. En el segundo tiempo el Córdoba realizó un extraordinario partido y a los ocho minutos se produjo un penalty contra el Coruña que fue lanzado fuera. Seguidamente hubo una jugada de Pepin, que pasó a Muñoz, quien consiguió el primer gol. El Córdoba siguió realizando un gran partido, ligando muy bien sus líneas y dominando completamente a sus contrarios. El segundo gol se produjo cuando sólo faltaban cinco minutos para terminar el partido. Rey avanzó con la pelota hacia la puerta. Acuña salió y Rey entregó la pelota a Del Pino, que consiguió marcar.

El marcador no reflejó el desarrollo del encuentro, puesto que el Córdoba debió conseguir una victoria por mayor amplitud. Destacaron por el Córdoba Pintes, Martín y Moreno. Por el Coruña, el mejor fue el centro medio, Biezobas. — (ALFIL)

FERROL, 3; JEREZ, 2

EL FERROL DEL CAUDILLO, 18.—Ferrol, 3 (Castro, Ortiz-Caliche); Jerez, 2 (Erasmo).

Ferrol.— Santín; Caliche, Eizaguirre; Santamaría, Alonso, Malet; Ortiz, Barón, Castro, Porta, Lanceta.

Jerez.— Caller; Calaz, Carrasco; Tella, Barnet, Tabadán; Calpena, Rufo, Fernández, Piliñ, Erasmo.

A los cinco minutos, Castro marcó el primer tanto, de un buen chut. A los siete minutos, el Jerez estableció el empate mediante un avance que fue aprovechado por Erasmo para marcar el primer tanto. Cuando faltaban cinco minutos del primer tiempo, Erasmo consiguió el segundo tanto para su equipo.

(Más información en pag 5)

## Granada y Mallorca, vencedores fuera

Se ha reanudado la Liga en primera y segunda división. En la segunda, tres equipos han logrado puntuar en los campos contrarios: el más meritorio ha sido el resultado del Mallorca, que ha vencido al Betis en Sevilla. Los béticos con su victoria en Los Cármenes se habían situado excelentemente, pero la ventaja ha quedado anulada por la derrota de ayer. El Granada en cambio ha compensado la anterior derrota con su victoria sobre el Ceuta y queda en buena posición para intentar el asalto a los primeros puestos. El tercer equipo que sacó puntos fue el Sabadell con el empate en Santander. De todos los resultados irregulares que se producen en jornadas sucesivas, se aprovecha el Ferrol, que con un equipo mediocre pero entusiasta, machaca a todos los equipos visitantes y arranca con facilidad puntos fuera. Claro que creemos que estos resultados obedecen a un momento de moral y entusiasmo del club gallego, que no puede sostenerse durante mucho tiempo.

Los restantes resultados nada de notable tienen, pues Córdoba, Tarragona y Ferrol vencieron con tantos discretos a sus visitantes.

En la primera división se ha dado una jornada de empates: de siete partidos, cuatro han terminado con igualdad de los contendientes y, rara coincidencia, con el mismo tanteo: empates a un gol. Marcha en cabeza el Sevilla, que después de esta octava jornada aún no ha conocido la derrota. El Atlético Bilbao, con lentitud pero con bastante firmeza, va escalando puestos. El Murcia no ha ganado un partido todavía, aunque ha logrado meritorios empates. No obstante, con cuatro puntos a estas alturas, su posición es muy difícil para eludir los puestos de descenso.

El Madrid, Sevilla, Hércules y Barcelona, con los puntos ganados fuera, mejoran sus posiciones. El Alcoyano se mantiene en posición alejada de peligro por el momento y el Gijón se defiende muy bien en la zona intermedia, de donde ya será difícil desplazarlo.

En tercera división, continúan el Málaga y la Olímpica de Jaén en las posiciones destacadas y ya será muy difícil que nadie pueda alcanzarlos para los dos primeros puestos. Melilla aspira con bastantes probabilidades, el tercer puesto. — MAX.

### CAMPEONATO REGIONAL

## El Atlético Aviación de Armilla venció a la Motoaznar de Almería por 2 a 1

EL ENCUENTRO SE EFECTUO EN EL MAGNIFICO ESTADIO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Partido inaugural del magnífico estadio construido para el Frente de Juventudes e inaugurado también de la temporada futbolística de Primera Regional en Granada. El público acudió en gran cantidad, más que por ver de cerca las incidencias del encuentro, por conocer las disposiciones e instalaciones que cuenta el campo que viene a resolver de una manera eficaz el problema del fútbol modesto en nuestra capital, pues la cantera cuenta ya con un terreno de tan espléndidas condiciones, que, si no salen ya jugadores para surtir al primer equipo, no será por falta de medios de entrenamiento. La organización fue espléndida en todo momento.

Los locales obsequiaron a los visitantes con un banderín en recuerdo de su primera actuación en Granada, al igual que ellos lo fueron en Almería.

El partido se ha desarrollado con el terreno blando en extremo, debido a las recientes lluvias, lo que hizo imposible imprimírle velocidad y ligazón, dificultando el control del esférico. El Atlético Aviación, de Armilla, no ha tenido una de sus mejores actuaciones. Tiene bastantes huecos que cubrir, pero lo más penoso es el puesto de medio centro, pues Paquillo fracasó rotundamente, siendo el fallo principal del conjunto. Nulo en el corte, ineficaz en la entrega, siendo además el coladero por donde se infiltraban los avances de la delantera almeriense. Almagro tuvo destellos de su juego característico, pero abusó demasiado del regate e individualidad, restando en gran parte el mérito de las jugadas, y la mayoría de las veces haciendo que el contrario se apoderara del balón por querer apurar mucho la jugada. Cepillo, en su puesto de delantero centro, actuó discretamente, a pesar de ser el autor de los dos tantos marcados al Motoaznar. Estuvo algo torpón y siempre empujó en jugar de espaldas a la puerta, perdiendo la mayoría de las clarísimas ocasiones que se le presentaron por este motivo. En la línea media sólo cabe destacar la actuación de Bernádez, que ha sido cedido por el Granada a este conjunto. El trío defensivo ravó a gran altura, sobre todo la defensa, y de ésta Delgado que cuajó una espléndida tarde. Magnífico en el despeje, resolvió casi todas las situaciones peligrosas que se presentaron en la puerta almeriense.

En el bando visitante se notó más cohesión y entrenamiento que en los avianistas. En realidad, merecieron llevarse un punto los almerienses, pues dominaron a sus contrarios casi en todo el encuentro, demostrando más superio-

ridad y dando la sensación de mucho más peligro cuando se acercaban a la puerta granadina. Hasta casi la mitad del segundo tiempo no reaccionaron los granadinos, con el gol que marcó Cepillo. Después de esporádicos avances sin consecuencias, y sin que dieran sensación de profundidad y peligro, el juego decayó de nuevo hasta el minuto ochenta y nueve del partido, en que se produjo el desempate, y con ello la victoria local.

Los almerienses fueron los primeros en marcar, que lo hicieron en el primer tiempo, por medio del interior izquierdo Ortega, que introdujo el cuero en las mallas al lanzar un golpe franco, tan justamente que entró por el travesaño, haciendo inútil el salto de Quinto. Los dos tantos del Atlético Aviación fueron de buena ejecución, sobre todo el segundo, que fue a la salida de un córner, siendo rematado de cabeza por Cepillo. El guardameta del Motoaznar estuvo bastante seguro en el bloque, salvando muchas ocasiones que podían haberse traducido en goles. La labor del colegiado sevillano señor Prieto Rivillas fue imparcial y, en términos generales, buena. — José DE VICENTE.

Alineaciones: Motoaznar.—Escamilla; Jiménez, Roig; Morcillo, Salazar, Pierre; Algarra, Flores, Rando, Ortega y Segura.

Atlético Aviación.— Quinto; Delgado, Ros; Bermúdez, Paquillo, Pareja; Linares, Almagro, Cepillo, Sevilla y Soria.

En Almería, la Ferroviaria ganó al Baza por dos a uno.

#### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Ferroviaria	3	2	1	0	5	3	5
Baza	3	1	1	1	4	4	3
Motoaznar	3	1	0	2	4	4	2
A. Aviación	3	1	0	2	3	5	2

## INGLATERRA Y NUEVA ZELANDA

JUGARAN EL SABADO EN

LONDRES

LONDRES, 18.—El día 24 del actual se jugará en el campo de Twickenham un partido internacional, entre los equipos representativos de Inglaterra y Nueva Zelanda. — (ALFIL)